
ACTA N. 4-2000

Sesión celebrada por el Tribunal Supremo de Elecciones a las ocho horas y treinta minutos del trece de enero de dos mil, con asistencia de los señores Magistrados, Fonseca Montoya, quien preside; Rodríguez Chaverri y Castro Dobles. 


ARTICULO PRIMERO.- Se leyó y aprobó el acta de la sesión inmediata anterior.

ARTICULO SEGUNDO.-  Se conocen los siguientes asuntos:


a) Del Juzgado de Tránsito del Primer Circuito Judicial, se conoce notificación del 12 de los corrientes, mediante la cual se informa que dentro del término de ocho días hábiles contados a partir de la presente notificación, si a bien lo tiene, el señor Magistrado Presidente de este Tribunal podrá comparecer de manera personal o escrita a fin de que se pronuncie sobre los daños causados a un farol  de la Institución a raíz de una colisión acaecida el pasado 16 de diciembre.   


Se dispone:  Informe de inmediato sobre el particular el señor Jefe de Seguridad y Vigilancia.  ACUERDO FIRME.  


b) En virtud del especial interés que para este Tribunal tiene el “Manual de Identidad Gráfica”, que elaborará la firma Comunicación Corporativa de Centroamérica S.A., y cuya administración está a cargo del Lic. Javier I. Vega Garrido con el apoyo técnico de la Dirección de Comunicación Institucional de la Defensoría de los Habitantes, 


Se dispone:  Hacer del conocimiento de la Dirección General del Registro Civil y de la de Planificación Institucional, de la Secretaría del Tribunal, de las Oficialías Mayores y de todas las Jefaturas de la Institución, que como producto del proceso que soporta el citado proyecto, se integrarán grupos focales de trabajo, con el propósito de analizar la situación actual y devenir de la Institución en términos de su imagen y posicionamiento consecuente de cara a las exigencias del nuevo siglo. 


La convocatoria —con indicación de hora, fecha e integración de los mencionados grupos— será efectuada próximamente por la Licda. Karla Chaves Brenes, responsable de la parte consultora.  Para los trabajos grupales, se autoriza el uso del espacio destinado a capacitación, ubicado en el cuarto piso del tercer edificio del complejo institucional, así como los gastos y la logística que específicamente demande la concreción del evento.  Comuníquese a la empresa Comunicación Corporativa de Centroamérica S.A.  ACUERDO FIRME.  


c) Del señor Lic. Rodrigo Gutiérrez Schwanhäuser, Presidente del Nuevo Partido Democrático se conoce nota del 10 del mes en curso, mediante la cual solicita la designación de delegados, a fin de realizar la asamblea nacional, conforme al siguiente detalle:


Fecha y Hora
Lugar

Asamblea Nacional
22 de enero, 11:00 am.
Polideportivo de San Francisco de Dos Ríos, 400 mts. sureste de la Iglesia Católica del lugar. 

Se dispone:  Se designan como delegados de este Tribunal a los servidores Jocelyn Brown Pérez y Francisco Arguedas Quesada.  Se autoriza el pago de la jornada extraordinaria que se genere. ACUERDO FIRME. 

d)  Se dispone:  Con objeto de facilitar la impresión del libro intitulado         “El Tribunal Supremo de Elecciones: un compromiso con la democracia”,  escrito por las señoras Marjorie Ross y Norma Loaiza, se autoriza a la Proveeduría de este Tribunal para que entregue a la Imprenta Nacional el siguiente material:

· Ocho mil quinientos pliegos de papel “couche” de 115 gramos de              24 x 36 pulgadas. 

· Mil quinientos pliegos de cartulina “Kimberly” de 220 gramos de           39.30 x 27 pulgadas.  

El Lic. Javier Vega Garrido hará la gestión pertinente para que el costo del material que se le autoriza a entregar sea debidamente descontado por la Imprenta Nacional del precio que este organismo deberá pagarle.   ACUERDO FIRME.  


ARTICULO TERCERO.-  Del señor Secretario del despacho, Lic. Alejandro Bermúdez Mora, se conoce oficio N. 145 del 11 de los corrientes, mediante el cual señala:


“Previo un respetuoso saludo, y a solicitud del Dr. Luis Antonio Sobrado González, Magistrado de ese Tribunal, en relación con el video preparado por el Centro Gandhi de la Universidad para la Paz para este Tribunal - intitulado Votar con Libertad - me permito indicar lo siguiente:

1.-   En asocio con el Lic. Fernando Víquez, Director de Planificación, procedí a examinar el video supra mencionado.

2.-  Las apreciaciones sobre el video en mención bien pueden sintetizarse así:

a.-  Adecuada musicalización a lo largo de todo el documental.

b.- Las tomas y el empleo de la cámara son apropiados, dinámicos y con formato de reportaje testimonial.

c.- Las entrevistas, en general, son puntuales, sucintas y en ellas se expone con claridad y en términos accesible aspectos técnicos sobre el funcionamiento del Tribunal y del Registro Civil, entidad sobre la cual versa mayoritariamente el video. 

d.- El empleo de material de archivo es adecuado y se introduce en forma armónica con el ritmo del documental, de modo tal que ilustra dando una perspectiva que intenta insertar al Tribunal dentro de la historia costarricense reciente.

e.- Las tomas de las papeletas se ilustran con buen tino al acompañarlas con los discursos de los candidatos que resultaron ganadores en la respectiva elección.

f.- En algunas entrevistas los cortes efectuados para pasar de una idea a otra son muy abruptos y producen un destello que afecta el ritmo del documental. 

g.- Al ilustrar el uso de la cédula de identidad, la cédula con viejo formato es la que más figura. 

h.-  La ilustración que explica cómo se construye el número de cédula es muy didáctica y está expuesta en términos muy accesibles.

i.-  Si bien es cierto al inicio del documental hay tomas que - procurando mostrar el ambiente de tolerancia y pluripartidismo - incluyen manifestaciones de agrupaciones políticas de muy variado signo, al final del filme las tomas tratan básicamente sobre manifestaciones de los partidos políticos mayoritarios, en las que incluso es dable reconocer a figuras del actual gobierno, así como a personalidades de la oposición.

j.-  La exposición relativa a la Oficina de Capacitación aparece fuera de lugar y de contexto, resultando en este sentido más conveniente reubicar el segmento suprimiendo asimismo el sonido ambiente producido durante el desarrollo de una sesión de trabajo en esa oficina, de la cual también se puede prescindir por resultar muy artificiosa.

k.- Los rótulos que presentan las diferentes secciones de que consta el documental carecen de elaboración artística, resultando por eso mismo demasiado simples.

16.-  En algunas entrevistas - por ejemplo, en el segmento en el que aparece el Lic. Artavia Mora - alguien fuera de foco formula determinadas preguntas, lo cual rompe el ritmo dado que en el resto del documental no se formula pregunta alguna. Aparte de lo anterior, la voz que pregunta no es una voz "educada", como sí lo es la del presentador del documental.”


Se dispone:   Póngase en conocimiento del Centro Gandhi las observaciones que se señalan. 

ARTICULO CUARTO.-   De la Unidad Ejecutora de la Construcción del Nuevo Edificio se conoce oficio N. 1905, del 11 del mes en curso, mediante el cual señala:

“Para los efectos correspondientes me permito adjuntar copia del acta de la sesión N° 374, celebrada ayer por la Unidad Ejecutora del Nuevo Edificio.

De conformidad con el artículo tercero, inciso a), se solicita autorización para que la Dirección de Planificación Institucional presupueste para el 2001, a tiempo completo, la plaza que ocupa el Ingeniero en Mantenimiento Industrial, señor Carlos Ysaac Márquez, para lo cual se remite la documentación respectiva, la cual consta del informe de labores de dicho profesional de fecha 20-12-99, el Oficio N° 267-99DT del Arq. Percy Zamora y el informe N° 4724-DPI del 4-1-2000 de esta Dirección.

En relación con el artículo sétimo y en vista del relleno que se realizó en el muro de piedra del costado norte del edificio de la III Etapa, se solicita la anuencia del Superior para que la Proveeduría contrate un nuevo estudio a efecto de determinar si aún es necesario hacer su reforzamiento, el cual estaba originalmente previsto en 25.0 millones de colones.”

Se acuerda:   Tener por recibida la copia del acta.  Asimismo se conceden las autorizaciones conforme se solicitan. 


ARTICULO QUINTO.-   Del señor Director de Planificación Institucional, Lic. Fernando Víquez Jiménez, se conoce:


a)  Oficio N. 4728 de fecha 10 de los corrientes, mediante el cual rinde informe sobre el estudio realizado en punto a la posibilidad de contar con una unidad que atienda las reparaciones menores y sustitución de equipos de cómputo en las oficinas regionales del Registro Civil.  En virtud de lo anterior recomienda:

1. 
Mantener en la Oficina de Servicios Generales la actual unidad de limpieza de equipos de cómputo y correctivo de las reparaciones de las máquinas de escribir manuales y otros bienes similares, con sus mismas funciones, pues más bien tienen exceso de trabajo.

2. Continuar con el contrato de mantenimiento actualmente vigente.

3. Proseguir con la política de esta Dirección en el sentido de disponer de suficientes implementos de los que requieren las estaciones de la nueva cédula para facilitar su reemplazo y solucionar con prontitud cualquier eventualidad.

4. Conformar una unidad de mantenimiento de los equipos de cómputo en el Centro de Informática dedicada exclusivamente a estas labores, que se integraría con tres Técnicos en esa disciplina, para lo cual -una vez que se concreten los nombramientos de las nueve plazas que están vacantes en dicha oficina- esta Dirección retomaría este asunto de manera que con mejores elementos de juicio podamos definir los movimientos a efectuar para lograr este propósito.


Se dispone:   Aprobar las recomendaciones que se formulan. 


b)  Oficio N. 4732, de fecha 12 del mes en curso, mediante el cual rinde informe sobre la solicitud de la oficina regional de Santa Cruz para que se aumente la cantidad de horas para la limpieza de esa oficina.   En virtud de lo anterior recomienda aumentar la jornada a una hora por día (5 horas semanales), hasta que se logre colocar el piso cerámico, con lo cual dicha jornada debe reducirse a 3 horas por semana como corresponde. 


Se acuerda:    Se tiene por recibido el informe que somete el señor Víquez Jiménez, cuyas recomendaciones se acogen.  Procédase en consecuencia conforme se sugiere.  


c)   Oficio N. 4733 del 12 de los corrientes, mediante el cual señala:

“Como producto del Seminario de Actualización para Oficinas Regionales se ha elaborado el folleto que se adjunta, el cual constituirá una valiosa herramienta para un mejor desempeño de las tareas a cargo de dichas sedes.


Dicho documento contiene los trabajos elaborados por la Oficialía Mayor Electoral, la Oficialía Mayor Civil, la Oficina de Personal y la Proveeduría, cuyo texto fue levantado en la Sección Coordinadora y revisado por el Lic. Olivier López y esta Dirección.


A efecto de entregar un ejemplar a cada una de las 28 Regionales, se sugiere que su reproducción se haga por medio de fotocopias en el Archivo del TSE y que sean empastadas por la Unidad de Encuadernación de la Oficina de Servicios Generales.”


Se dispone:   Aprobar. 

 
ARTICULO SEXTO.-   Del señor Proveedor a.i., Javier Verga Garrido, se conoce oficio N. 025 del 11 de los corrientes, mediante el cual informa que el acto de adjudicación de la licitación pública N. 12-99 promovida para la compra de equipo de cómputo  y solución integral para el ambiente de desarrollo y producción del Centro de Informática ha sido apelado por la empresa Integracom S.A., por lo que se remitió el expediente administrativo correspondiente a la Contraloría General de la República.  Asimismo manifiesta que resulta conveniente que la Asesoría Jurídica tome nota de este asunto a fin de atender en el momento oportuno la audiencia inicial de dicho proceso. 

Se acuerda:   Tomar nota.  Póngase en conocimiento del señor Asesor Jurídico para lo de su cargo.  


 ARTICULO SETIMO.-    Del señor Jefe a.i. de la Sección de Personal, Lic. Reyes Román Espinoza Solís, se conoce oficio N. 064-00, de fecha 11 de los corrientes, mediante el cual señala:


“ASUNTO: procedimiento administrativo ordinario.  


Para los efectos pertinentes, me permito elevar a consideración del Superior el expediente número 070-0-99 relacionado con el procedimiento administrativo ordinario seguido contra el señor Eliécer  Aguilera Cerdas, Oficinista 3 de la Oficina Regional del Registro Civil en Cartago, en virtud de la queja por mal trato que formuló el señor Raul Jesús Rojas Camacho, usuario del servicio.


En dicho expediente se podrá encontrar el pronunciamiento en primera instancia de la señora Directora General del Registro Civil que resolvió aplicar la sanción de apercibimiento al servidor Aguilera Cerdas, el cual fue debidamente notificado a los involucrados en el caso.”


Se acuerda:   Se estará a la espera del respectivo informe de la Junta de Relaciones Laborales. 

ARTICULO OCTAVO.-   Del señor Javier Matamoros Guevara, Jefe a.i. de la Oficina de Capacitación, se conoce oficio N. 008-2000 del 12 de los corrientes, mediante el cual señala:

“Para que sea del conocimiento de los señores Magistrados, me permito acompañar fax recibido en este despacho suscrito por el Sr. Franklin Carvajal B., Asesor de Instituto Nacional de las Mujeres.

En su nota el señor Carvajal solicita se le facilite el uso de Aula de Capacitación de la nueva etapa del edificio, el próximo lunes 24 de enero de 2000, para una reunión de 30 mujeres de organizaciones políticas y así evaluar la propuesta de reformas al Código Electoral. Sobre el particular considera quien suscribe, que no hay inconveniente en facilitar el aula solicitada. Sin embargo, la actividad está programada para desarrollarse de las 18:00 a las 21:00 horas, lo cual significaría la permanencia de personas ajenas a la institución en horas no hábiles, para lo cual la Oficina de Seguridad y Vigilancia tendría que tomar las previsiones del caso. Asimismo, se requeriría autorización para el ingreso al parqueo de algunos vehículos, situación que no provocaría trastorno alguno debido al horario antes señalado.”

Se acuerda: Se le informa al gestionante que, de conformidad con lo dispuesto por este Tribunal en sesión Nº 11653, artículo segundo, inciso l), todo escrito o petición realizada por órganos públicos deberá ser planteada por el jerarca de la institución o quién ostente la representación institucional.  

ARTICULO NOVENO.-  De los servidores Jocelyn Brown Pérez, Rodolfo Delgado Rojas y Jorge Villaplana Ramírez  se conoce nota, del 11 del mes en curso, mediante la cual informan que han sido invitados por el Centro de Asesoría y Promoción Electoral (IIDH/CAPEL) a participar en un conversatorio relacionado con la propuesta de reformas al Código Electoral de nuestro país, el cual se llevará a cabo los días 26 y 27 de los corrientes, en la sede de este Tribunal.  En virtud de lo anterior solicitan el permiso correspondiente para asistir a dicho evento. 

Se dispone:   Conceder el permiso solicitado.  
ARTICULO DECIMO.-   Aprobar la siguiente solicitud de mercancías o servicios:

N. 200014 del 06-01-2000 reng. 254:  Productos Metálicos para Construcción por un monto de ¢100.000.00.

Asimismo se designa a la Oficina de Servicios Generales como órgano fiscalizador de la respectiva contratación. 


ARTICULO DECIMOPRIMERO.-  Del señor Oscar Aguilar Bulgarelli, Director General del Sistema Nacional de Radio y Televisión Cultural, se conoce oficio N. 012-2000 del 10 de los corrientes, mediante el cual y en nombre del Consejo Ejecutivo de esa Institución plantea a este Tribunal una serie de consultas relativas a las vigencias de los pronunciamientos de este Tribunal sobre la neutralidad y equidad de esa Institución en aspectos político-electorales, según detalla en su nota.   Asimismo solicita una audiencia con este Tribunal para tratar diversos temas sobre el proceso electoral que se avecina. 


Se acuerda: Para su estudio e informe pase al señor Asesor Jurídico.  Asimismo se concede la audiencia para el miércoles 02 de febrero a las 10:00 am. 

ARTICULO DECIMOSEGUNDO.- De Monseñor Román Arrieta Villalobos, Arzobispo Metropolitano de San José, se conoce nota de fecha 10 del mes en curso, mediante la cual informa que, a partir del 06 de los corrientes, ha nombrado como nuevo Canciller de la Curia Metropolitana al Pbro. José Manuel Garita Herrera.  Asimismo adjunta un breve curriculum del señor Canciller. 


Se dispone:    Agradecer a Monseñor Román Arrieta Villalobos, Arzobispo Metropolitano de San José, la información que se sirve brindar a este Tribunal.  Remítase al Pbro. José Manuel Garita Herrera una felicitación por su nombramiento. 


ARTICULO DECIMOTERCERO.-    De la Unión Nacional de Empleados Electorales y Civiles se conoce oficio N. 121-2000, del 11 del mes en curso, mediante el cual solicita autorización para que la empresa Tecno Celular, dedicada al financiamiento de equipo de cómputo y teléfonos celulares, pueda ofrecer sus servicios en las instalaciones de este Tribunal, ocupando un espacio en el primer piso.  Asimismo señala que dicha actividad estaría programada para los días del 24 al 28 del mes en curso, de las 8:00 a las 16:00 horas.  


 Se dispone:  No es posible acceder a lo solicitado en virtud de no permitirlo el régimen jurídico a que están sometidas las instalaciones públicas.  


ARTICULO DECIMOCUARTO.-   Se conoce estado de cuenta del Banco de Costa Rica de las cuentas Nos. 001-0031337-8 y 001-0132062-9, correspondiente al mes de diciembre pasado.  


Se dispone:   Pasen a la Contaduría para lo de su cargo.  
 


A las once horas terminó la sesión.- 

ACTA N. 4-200

Oscar Fonseca Montoya 

Ovelio Rodríguez Chaverri                                Marisol Castro Dobles
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