
ACTA N. 13-2000

Sesión celebrada por el Tribunal Supremo de Elecciones a las ocho horas y treinta minutos del quince de febrero del dos mil, con asistencia de los señores Magistrados, León Feoli, quien preside; Sobrado González y Pinto López. 


ARTICULO PRIMERO.- Se leyó y aprobó el acta de la sesión inmediata anterior.

ARTICULO SEGUNDO.-  Se conocen los siguientes asuntos:

a)  Del señor Gerardo Hernández Granda, Subjefe del Centro de Informática, se conoce oficio N. 65 del 14 del mes en curso, mediante el cual señala:

“Se solicita  la gestión pertinente con la Empresa Radiográfica Costarricense S.A. tanto por parte de la Asesoría Legal como de la Contaduría de la Institución, para prescindir del servicio de transporte de datos denominado “RACSAPAC” proporcionado por esta empresa para las oficinas regionales de Heredia, Cartago, Alajuela, Limón, Pérez Zeledón y San Carlos.  

Lo anterior se justifica debido a que la transmisión de datos para estos lugares se está realizando por medio de los canales de comunicación “RACSANET”, contratados para soportar el transporte de imágenes en el nuevo sistema de cédula de identidad.  Por medio de estos canales se está brindando el servicio tanto trámites civiles como de cédula de identidad.

El servicio de RACSAPAC con velocidad de 9,6 Kbps se mantiene solo para las oficinas regionales de Liberia, Nicoya, Grecia, San Ramón, Pococí y Turrialba.”

Se dispone:  Procedan los señores Asesor Jurídico y Contador del Tribunal, conforme lo solicita el señor Hernández Granda.  ACUERDO FIRME.  


b) Del señor Director a.i. del Registro Civil, Rodrigo Fallas Vargas, se conoce oficio N. 094-00 del 05 del mes en curso, mediante el cual somete a consideración de este Tribunal, nómina a fin de ocupar nueve plazas de Oficinista 1 de Servicios Especiales a partir del 16 del mes en curso.  Quienes resulten nombrados devengarán un salario base mensual correspondiente a la categoría N. 476 de nuestra escala salarial.  

Se dispone:  Nombrar a partir del 16 de los corrientes a las siguientes personas:

Nombre 
Puesto N.

Barrientos Fallas Johanna
55718

Fernández Ulate Catalina
55719

Solano Rojas Juan Rafael
55720

Valerín Corrales Jorge Arturo
55721

Herrera Hernández Eric
55722

Barrientos Castro María de la Cruz
55723

Alpízar Esquivel Alexis Ernesto
55724

Vargas Arcia Anabelle
55725

Araya Olmos Billy
55726

ACUERDO FIRME.  


c) De la Cooperativa Recreativa de Empleados de este Tribunal y del Registro Civil (COOPETREC. R.L.) se conoce oficio N. 24-2000 del 14 del mes en curso, mediante el cual y a raíz de la invitación cursada por el Ministerio de Trabajo y Seguridad Social, solicita autorización para que los servidores Elmer Fonseca Abarca y Carlos Alfaro Araya participen en representación de esa organización, en la actividad que el Gobierno de la República realizará el próximo 16 del mes en curso, a partir de las 9:30 am, en la Plaza de las Garantías Sociales. 


Se dispone:  Aprobar.  ACUERDO FIRME. 

d) Del señor Walter Coto Molina, Presidente del Partido Social Costarricense, se conoce fax del 11 del mes en curso, mediante el cual informa sobre la programación de las Asambleas Distritales de Los Angeles de San Rafael y San Isidro, provincia de Heredia, así como de Cachí, Paraíso, Cartago, conforme detalla en su nota.   


Se dispone: Por resultar extemporánea la gestión del señor Coto Molina se omite la designación de delegados de este Tribunal.  ACUERDO FIRME.


e) Del señor Luis Alberto Cordero, Director del IIDH/CAPEL, se conoce fax del 10 del mes en curso, mediante el cual —y por los motivos que expone— solicita se mantenga abierta la oficina del Proyecto de Reformas Electorales y contar con la presencia en ese despacho de la servidora Carmen Lilia Zumbado Guerrero hasta el próximo 29 de los corrientes.  


Se acuerda:  Aprobar conforme se solicita.   ACUERDO FIRME.  

f) Del servidor Hugo Picado León se conoce oficio N. 032-2000 del 10 de los corrientes, mediante la cual —y por los motivos que expone— solicita autorización para poder impartir un curso en la Facultad de Derecho de la Universidad de Costa Rica, a partir de la última semana de febrero hasta la última semana de junio, en un horario de lunes (de 9:00 am a 11:00 am) y  jueves (de 7:00 am a 9:00 am).

Se dispone:  Aprobar.  ACUERDO FIRME. 


g) Del señor Jefe de Personal, Lic. Ricardo Carías Mora, se conoce oficio N. 216-2000 del 15 del mes en curso, mediante el cual  y en virtud de la participación de la Licda. Marisol Castro Dobles, Directora General del Registro Civil, en el Congreso Internacional de Recursos Humanos que tendrá lugar los días 16, 17 y 18 de los corrientes, solicita que durante ese lapso se encarguen sus funciones en la señora Ana Isabel Fernández Alvarado, a quien le corresponde por turno en esta oportunidad.  


Se dispone:  Aprobar conforme se solicita.  ACUERDO FIRME.


h) De los señores William Quesada Bermúdez, Marina Madrigal Badilla, Javier Muñoz Segura, María Fallas Zúñiga, Flor Madriz Picado, Luis Paulino Zuñiga Cerdas, Manuel Jiménez Quirós y Delia Calvo Gamboa, se conoce escrito mediante el cual presentan recurso de amparo contra el Tribunal de Elecciones Internas del Partido Liberación Nacional.  


Se acuerda:   Túrnese al Magistrado que corresponda.  ACUERDO FIRME. 


i) Del señor Cristóbal Zawadzki, Presidente Ejecutivo del Instituto Nacional de Seguros, se conoce oficio N. 0785-2000 del 07 del mes en curso, mediante el cual remite copia del cuadro “Deuda del Gobierno, Póliza de Riesgos del Trabajo” con corte al 06 de enero pasado, en el que se detalla el monto que corresponde a este Tribunal.  Asimismo agradece las gestiones para la pronta cancelación y se le indiquen los pasos necesarios parra llevarla a cabo. 



Se dispone:  Para su debida atención e informe a la mayor brevedad, pase al señor Contador del Tribunal.  ACUERDO FIRME.  


j) Se dispone:  Nombrar interinamente, por un período de dos meses, al Lic. José Oldemar Luna Tablada, Oficinista 3 de la Oficialía Mayor Electoral, en el cargo de Profesional Coordinador (Asistente Legal) que se encuentra vacante en la Secretaría de este Tribunal, puesto N. 45424, a partir del 16 del mes en curso.   La Oficina de Personal sacará a concurso interno la plaza supraindicada.


Asimismo la Comisión de Personal de Refuerzo procederá a asignar a un funcionario de Servicios Especiales en la plaza que deja el Lic. Luna Tablada.  ACUERDO FIRME. 


k) Del señor Gerardo Hernández Granda, Administrador del Proyecto de Modernización del Centro de Informática, se conoce oficio N. 15 del 14 del mes en curso, mediante el cual señala:


“En atención al oficio N. 471 del Tribunal, sesión N. 11-2000 del 8 de febrero, me permito informar que la configuración ofertada de A14-521 y la configuración entregada difieren en lo siguiente:

1. Falta por entregar 2 unidades de cinta DAT (para respaldo, incorporadas en el gabinete del equipo).

2. El equipo fue instalado con 7 discos de 3.5 GB (formateados) cuando lo ofertado son 7 discos de 7 GB (formateados) faltando el 50% de almacenamiento en disco.

3. El equipo fue instalado con 2 discos internos de 805 MB cuando lo ofertado son 2 discos internos de 1.5 GB faltando el 50% de almacenamiento en disco interno.

Se debe indicar que para el ingreso del equipo a la Institución, esta oficina en conjunto con Asesoría Legal levanto acta de ingreso de equipo, quedando el acta de recepción para el momento en que cumplan con los puntos antes expuestos, momento en el cual se hará una revisión total del equipo a recibir.

En cuanto a las partes faltantes,  la empresa Unisys S.A. instalará hoy a partir de las 4 p.m. lo correspondiente al punto número 1 y 2 (sic) quedando  en espera de instalación sólo lo especificado en el punto número 3.”


Se dispone:  Informe el señor Administrador del Proyecto de Modernización del Centro de Informática si Unisys de Centro América S.A. cumplió con los requerimientos que indica.  ACUERDO FIRME. 


l) Se acuerda:  Adicionar el acuerdo tomado en el artículo segunda, inciso f), de la sesión Nº 2-2000, celebrada el 6 de enero del año en curso, en el sentido que la Unidad de Enlace con la Defensoría de los Habitantes también estará integrada por el Lic. José Enrique Zamora Picado.  ACUERDO FIRME.  


m) Del señor Eduardo Cantillo Arias, Presidente del Partido Convergencia Nacional, se conoce nota de fecha 10 del mes en curso, mediante el cual informa que esa agrupación política realizará las Asambleas Distritales en la provincia de Cartago según se detalla:

Asamblea Distrital
Fecha y Hora
Lugar

Oriental Central Cartago


19 de febrero, 2:00 p.m.
50 mtrs. Al Oeste del Salón Versalles

Dulce Nombre Central Cartago
20 de febrero, 3:00 p.m.
Casa del Sr. José Torres Villalta, Barrio Perlas, Navarro, Dulce Nombre, antigua Cantina El Tesoro, 300 mtrs. sur.



Occidental Central Cartago


23 de febrero,7:00 p.m.
Casa de Simona María Aguirre Gutiérrez, Costado norte Estación ferrocarril

Taras Central Cartago
24 de febrero, 7:00 p.m.
Casa del Sr. Carlos Salas, Urbanización El Caracol, San Nicolás (Taras)



Agua Caliente Central Cartago
1 de marzo, 7:00 p.m.
Casa del Sr. Emilio Cuevas Rivas,  N° 85 San Antonio de Paduá, Agua Caliente




Se dispone: Se designa como delegado de este Tribunal a la señora Denia Rodríguez Bonilla.  Se autoriza el pago de la jornada extraordinaria que se genere.  ACUERDO FIRME.


n) Se acuerda: Con base en lo resuelto por este Tribunal en los artículos vigesimosexto, inciso b); octavo, vigesimoquinto, undécimo y segundo, inciso l) de las sesiones números 11150 del 23 de mayo de 1997, 11224 y 11228 del 04 y 10 de setiembre de 1997 por su orden, 11525 del 19 de noviembre de 1998  y 11653 del 31 de agosto de 1999; y en resolución N. 2828 del 17 de diciembre de 1999, se les recuerda a los partidos políticos inscritos en el Registro Civil, la obligación que tienen de informar a este Tribunal con al menos cinco días hábiles de anticipación la celebración de asambleas distritales, cantonales, provinciales y nacionales, a fin de que en uso de su potestad fiscalizadora de los actos relativos al sufragio, designe al o los delegados que correspondan. Esta comunicación debe ser hecha por quien, de acuerdo con los estatutos, ostente la representación de la respectiva agrupación.

La falta de información oportuna o falta de veracidad en cuanto al lugar, hora y fecha en que se llevará a cabo la asamblea, será motivo de nulidad de ésta, por atentar contra la labor fiscalizadora de este Tribunal. 

El o los delegados designados, no estarán obligados a esperar más de una hora a partir de la indicada en la solicitud que se formule ante este organismo.

ñ) Se acuerda: Con el propósito de fortalecer la formación de los  funcionarios de este Tribunal que asisten como delegados a las diferentes asambleas de los  partidos políticos, la Oficina de Capacitación elaborará un plan de capacitación, cuyos materiales comprenderán un compendio de lo resuelto por este Tribunal en la materia, e incorporará a los funcionarios que estime pertinentes para el buen desarrollo de la actividad.

o)  Se acuerda:   Proceda el señor Asesor Jurídico a investigar e informar a este Tribunal sobre la situación en que se encuentra el ofrecimiento de donación de la Municipalidad de Golfito, de un terreno para eventualmente construir el local de la Oficina Regional en ese cantón.  


ARTICULO TERCERO.-    Del señor Secretario del despacho, Lic. Alejandro Bermúdez Mora, se conoce oficio N. 502 del 14 del mes en curso, mediante el cual señala:


“Previo un cordial saludo, de conformidad con lo que establece el artículo 3 de nuestra Ley de Salarios, en relación con el resultado del concurso externo para ocupar tres plazas de Programador en el Centro de Informática de estos organismos electorales y sobre la base de lo que me ha informado la Oficina de Personal,  el suscrito se permite exponer lo siguiente: 

1.-  Se publicó el aviso correspondiente entre el 5 y el 23 de diciembre de 1999, producto de lo cual la Oficina de Personal recibió veinticuatro ofertas de servicio.

2.-  Recibidas que fueron las ofertas, se procedió a revisarlas minuciosamente con la finalidad de corroborar el cumplimiento de los requisitos establecidos en el Manual Descriptivo de Puestos, y comprobar la experiencia de los concursantes.

3.- Como resultado de lo anterior se obtuvo que 18 aspirantes cumplieron con los requisitos y 6 no los cumplieron según lo siguiente: tres no lograron comprobar que poseen un bachillerato universitario en esta disciplina, y a los tres restantes hubo que dejar de considerarlos por imperativo de la Ley Orgánica de estos organismos, pues dos de ellos son extranjeros y uno tiene un hermano que es actualmente empleado del Tribunal.

4.- Posteriormente los aspirantes en mención fueron evaluados para poder ubicarlos según su nivel de conocimiento técnico. No obstante, a esta etapa del proceso solamente se presentaron nueve de los dieciocho candidatos que cumplían con los requisitos.

5.-  La Oficina de Personal entrevistó también a todos los concursantes para obtener un concepto más amplio de ellos y valorar su idoneidad según las características de las vacantes a llenar. Empero, uno de los candidatos no se presentó, por lo que el grupo de finalistas se redujo a 8 aspirantes.  En esta etapa del proceso de selección participó el Lic. Alvaro Artavia Mora, Jefe del Centro de Informática, 

6.-  Los factores de selección que fueron ponderados por la Oficina de Personal para establecer la calificación que los oferentes podían obtener, se puede enunciar así:

GRADO ACADEMICO 
35 %

· Bachiller en una carrera de computación o informática ......... 35 %

ACTUALIZACIÓN DE CONOCIMIENTOS 
10 %

· Dos puntos por cada título obtenido afín con el puesto (máximo 10 puntos).

   EXPERIENCIA EN EL ANALISIS DE SISTEMAS DE COMPUTACION  35 %

· Amplia  
más de 4 años 
 35%

· Considerable
entre 2 y 4 años
 28%

· Experiencia
entre 1 y 2 años
 21%

· Alguna
de 3 meses a 1 año
 14%

· Poca 
de 0 a 3 meses
   7%

ENTREVISTA 
20 %

                                                        TOTAL
100%

 7.- Hecha la calificación de rigor, el concurso arrojó el resultado que en breve se especificará, constituyendo los primeros cinco candidatos la nómina de elegibles para ocupar las plazas vacantes y prescindiendo el suscrito de ajustarse a la técnica de ternas, en razón de inopia de concursantes.


La nómina es como sigue:

PONDERACION DE FACTORES PARA OPTAR POR

LAS PLAZAS DE PROGRAMADOR

NOMBRE
REQUISITO ACADÉMICO
ACTUALIZACIÓN DE CONOCIMIENTOS
EXPERIENCIA 35%
ENTREVISTA
TOTAL



2 puntos cada título
GRADOS
PUNTOS



CANDIDATOS  ELEGIBLES

Benavides González Carlos 
35 %
10 %
Considerable
28 %
14 %
87 %

Garbanzo Valverde Pamela
35 %
8 %
Considerable
28 %
15 %
86 %

Torres Solano Mauricio 
35 %
10 %
Experiencia
21 %
16 %
82 %

Gómez Carmona Alexandra
35 %
2 %
Considerable
28 %
15 %
80 %

Gibbs Mondell Danizza 
35 %
-
Considerable
28 %
15 %
78 %

8.-  Las personas que resulten nombradas ocuparán los puestos números 55698, 55699 y 95555, devengarán un salario de ¢ 155.400,oo por mes según la categoría 961 de nuestra escala salarial y tendrán anualidades a razón de ¢ 3.490,oo cada una. No omito manifestar que el Lic. Artavia Mora manifestó que bien pueden nombrarse a los tres primeros con mejor calificación.

Por razones de preaviso en la institución en que labora actualmente, el señor Benavides González podría aceptar un eventual nombramiento a partir del 16 de marzo entrante, mientras que los otros aspirantes tienen disponibilidad para ingresar en el momento en que el Superior lo estime conveniente, pues no tienen ese tipo de problema.  Se adjuntan los expedientes de los candidatos elegibles.” 


Se dispone:   Nombrar a los señores Pamela Garbanzo Valverde y Mauricio Torres Solano a partir del 01 de marzo entrante y a Carlos Benavides González a partir del 16 de ese mismo mes. 

ARTICULO CUARTO.-   Del Comité Gerencial de Informática se conoce oficio N. 14 del mes en curso, al que adjunta copias de las actas N. 034-2000 y          N. 036-2000 de las reuniones celebradas por ese Comité. 

Se acuerda:   Tomar nota.  El Comité Gerencial de Informática  se servirá hacer una presentación a este Tribunal el día 08 de marzo a las 2:30 horas sobre el avance de los estudios de voto electrónico y conexión en línea de la información registral, así como lo relativo al Plan de Contingencias y al Plan Estratégico Institucional en esa materia.  

ARTICULO QUINTO.-   Del Comité Central de Emergencia de este Tribunal y del Registro Civil se conoce nota del 11 del mes en curso, mediante la cual solicita autorización para que los integrantes de la Brigada de Evacuación y Rescate, puedan realizar un recorrido en todas las instalaciones de este Tribunal, con el fin de actualizar el plan de evacuación existente, el cual se realizaría todos los días miércoles, a partir del 22 de los corrientes al ser las 10:00 am., con la participación de las personas que se detallan en la nota. 


Se dispone:   Se concede la autorización que se solicita.  Comuníquese a las jefaturas de los miembros de la Brigada que participarán en la actividad. 


ARTICULO SEXTO.-   Del señor Director de Planificación Institucional, Lic. Fernando Víquez Jiménez,  se conoce oficio N. 4747 del 14 del mes en curso, mediante el cual señala:


“Según Oficio Nº 373-DL-2000 del 10 de este mes, el cual se acompaña, la Corte Plena del Poder Judicial dispuso aumentar un 5.32% por costo de vida sobre el salario base a partir del 1º de enero del año 2000, por lo que la nueva remuneración mensual de las clases MAGISTRADO PRESIDENTE y MAGISTRADO es de ¢ 525.400,oo.


En consecuencia y con base en el artículo 100 de la Constitución Política, me permito recomendar que se dirija atenta instancia al señor  Director General de Presupuesto Nacional del Ministerio de Hacienda, a fin de que se sirva girar  las instrucciones del caso para reconocer dicho incremento a los señores Magistrados del Tribunal Supremo de Elecciones.”


Se dispone:  Proceda la Secretaría del despacho conforme lo recomienda el señor Víquez Jiménez.  


 ARTICULO SETIMO.-   Del Lic. Rodolfo Delgado Rojas, Gerente del Proyecto del Sistema de Automatización de la Cédula de Identidad, se conoce oficio  N. 041-2000 del 08 de los corrientes, al que adjunta el reporte de avance de dicho proyecto en el período del 31 de enero al 04 de febrero del año en curso. 


Se dispone:   Tomar nota.  Solicítese al señor Gerente General de Unisys de Centro América S.A. informe sobre las acciones adoptadas por dicha empresa, según compromiso del señor Robert H. Cook, Presidente de Latin American and Caribean Group de esa empresa, para solucionar el problema que presentan las impresoras.  

ARTICULO OCTAVO.-   Del señor Proveedor, Julio Sáenz Aguilar, se conoce oficio N. 130 del 14 del mes en curso, mediante el cual informa sobre las diligencias realizadas respecto al polarizado que se aplicó al vehículo placas 252005, propiedad de este Tribunal.  Asimismo sugiere necesario se proceda a cambiar el mismo por uno menos intenso. 


Se dispone:  Tomar nota.  Por ahora el Tribunal estima innecesario el cambio que se sugiere. 

ARTICULO NOVENO.-  Del señor Contador del Tribunal, Lic. Gilberto Gómez Guillén, se conoce oficio N. 042-2000 del 10 del mes en curso, al que adjunta para su respectivo endoso por parte de la Magistrada Presidente, el certificado de depósito a plazo N. 0990001361 del Banco Nacional por un monto de $2.153.72.  El mismo fue presentado por Constructora K y S S.A. como garantía de participación de esa empresa en la licitación pública N. 10-99.

Se dispone:  Se autoriza a la señora Magistrada Presidenta a.i., Dra. Anabelle León Feoli, para que proceda a realizar el endoso correspondiente. 


ARTICULO DECIMO.-   Del señor Asesor Jurídico a.i., Hugo Picado León se conoce:


a)  Oficio N. 031-2000 del 08 de lo corrientes, mediante el cual rinde informe respecto al oficio N. 110, suscrito por la Comisión de Dedicación Exclusiva, relativo a la solicitud de reconsideración del planteamiento presentado por varios funcionarios de la institución, para que se reforme el artículo sétimo del Reglamento respectivo. 


Se acuerda:   Túrnese al Magistrado que corresponda. 


b)  Oficio N. 33-2000 del 11de los corrientes, al que adjunta copia certificada del testimonio debidamente inscrito, de la escritura de donación del terreno donde se construirá la sede regional del Tribunal en Pococí, Limón.   Lo anterior con el fin de dar por concluido el proceso de donación correspondiente. 


Se acuerda:   Tomar nota.  Comuníquese a la Unidad Ejecutora de la Construcción del Nuevo Edificio y remítase al Archivo del Tribunal para su debida custodia. 


ARTICULO DECIMOPRIMERO.-  Del señor Jefe de la Sección de Personal, Lic. Ricardo Carías Mora, se conoce:


a)  Oficio N. 206-2000 del 10 de los corrientes, al que adjunta el período de prueba de servidores de la institución. 


Se dispone:    Tomar nota.  En lo sucesivo la Oficina de Personal informará únicamente los casos en que el empleado no supere el período de prueba, para efecto de la revocatoria del nombramiento. 


b)  Oficio N. 209-2000 del 11 de los corrientes, mediante el cual rinde informe sobre la renuncia de la servidora Lilia Ruiz Jiménez a partir del 01 de marzo próximo, en vista de que se le otorgó la pensión de Hacienda


Se dispone:   Aceptar la renuncia de la servidora Ruiz Jiménez a partir del 01 de marzo del año en curso, a quién se le dan las gracias por los servicios prestados a la Institución.  Pase a la Contaduría para el cálculo de las prestaciones legales incluidas las vacaciones que le correspondan. 


ARTICULO DECIMOSEGUNDO.-    De la señora Directora General del Registro Civil, Licda. Marisol Castro Dobles, se conoce:


a)  Resolución N. 092-00 del 10 de los corrientes, mediante la cual resuelve trasladar en propiedad a partir del 16 del mes en curso, a la servidora CRISTINA CHAVERRI MIRANDA, al cargo de Auxiliar de Operación en la Oficialía Mayor Electoral, puesto N. 054392, código 85001.04.0001.  


b) Resolución N. 093-00 del 10 de los corrientes, mediante la cual resuelve trasladar en propiedad a partir del 16 del mes en curso, a la servidora ROSA CORTES OVIEDO, al cargo de Auxiliar de Operación en la Sección Padrón Electoral, puesto N. 045764, código 85001.03.0001.  


Se dispone:   Aprobar las resoluciones consultadas.  


ARTICULO DECIMOTERCERO.-    Se conocen los siguientes informes relativos a asambleas realizadas por los partidos políticos:


a)  Nota del 14 de los corrientes, suscrita por los servidores Wilfredo Molina Camacho y Francisco Arguedas Quesada, mediante la cual informan que la Asamblea Nacional programada por el Nuevo Partido Democrático para el 13 del mes en curso, no se realizó por falta de quórum. 


b)   Oficio N. 21-2000, suscrito por los servidores Jaime Alonso Vega Vallejos y Maynor Caravaca Vargas, referido a la celebración de la Asamblea Provincial de Guanacaste, efectuada por el Partido Renovación Costarricense el pasado 22 de enero.


Se dispone:   Pasen a la Dirección General del Registro Civil para lo de su cargo.  



ARTICULO DECIMOCUARTO.-
 Se aprueban las siguientes órdenes de compra:
N.  6821 a favor de Carlos Federspiel & Co. S.A. por un monto de ¢66.060.00.

N. 6835 a favor de Comercializadora Tecnosaji del Este S.A. por un monto de ¢174.768.30.

N. 6838 a favor de Alarmas y Señales AS. S.A. por un monto de ¢30.000.00.

N. 6839 a favor de Sumar S.A. por un monto de ¢25.800.00.

N. 6840 a favor de Inversiones Hofer S.A. por un monto de ¢114.372.00.


ARTICULO DECIMOQUINTO.-
  Se conoce el siguiente reporte de bien en mal estado y se aprueba la respectiva reparación:

N. 6938 de C P U asignada a la Sección de Opciones y Naturalizaciones por un monto de ¢80.000.00.


ARTICULO DECIMOSEXTO.-
Del señor Dennis Castro B., Presidente de Producción Creativa, se conoce fax del 10 del mes en curso, mediante el cual solicita autorización para realizar una toma en la Plaza de la Libertad Electoral, a fin de realizar un mensaje cívico de la tendencia de Antonio Alvarez Desanti. 


Se dispone:  Se le informa al gestionante que, de conformidad con lo dispuesto por este Tribunal en sesión N. 11653, artículo segundo, inciso l), todo escrito o petición realizada por una persona jurídica deberá ser autenticada o presentada por el firmante. Además, deberá formularla el personero con poder suficiente de la entidad, a la cual se adjuntará la certificación que lo acredite como tal.  No obstante, el Tribunal de antemano manifiesta su oposición a que se promuevan tendencias políticas mediante el uso de su imagen, atendiendo a su rol constitucional.


ARTICULO DECIMOSETIMO.-
  Del señor Jorge Rojas M., Director del Sector Gobierno, Industria y Comercio de Unisys de Centro América S.A., se conoce nota del 10 del mes en curso, mediante la cual presenta formal invitación a este Tribunal a fin de que designe a cuatro funcionarios del área técnica a participar en una presentación técnica sobre “El Centro de Datos del Futuro y la Tecnología CMP”, la cual se realizará el 18 del mes en curso a las 8:30 am en el Hotel Corobicí.  


Se dispone:   Por estimar el Tribunal que se trata de una actividad de interés institucional, se autoriza a los servidores Patricia Chacón Jiménez, Henry Villalobos Campos, Mauricio Torres Solano y Danilo Salas Benavides, para que asistan a la presentación que se indica.  


ARTICULO DECIMOCTAVO.-
De la señora Ana Lourdes Gólcher González, Secretaria General del Partido Integración Nacional, se conoce nota de fecha 20 del mes en curso, mediante la cual transcribe el acuerdo tomado por el Comité Ejecutivo de ese partido, por medio del cual se consulta a este Tribunal sobre la participación de candidatos a la presidencia y otros funcionarios públicos en programas de opinión que sean transmitidos por un medio de comunicación estatal.  


Se dispone:   Túrnese al Magistrado que corresponda. 


ARTICULO DECIMONOVENO.- Se conocen estados de cuenta del mes de enero pasado, del Banco de Costa Rica y correspondientes a las cuentas                  Nos. 001-0132062-9 y 001-0031337-8. 


Se dispone:  Pasen a la Contaduría del Tribunal para lo de su cargo. 


A las quince horas terminó la sesión.- 

Anabelle León Feoli

Luis Antonio Sobrado González

Alvaro Pinto López

.../...
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