
ACTA N. 30-2000

Sesión celebrada por el Tribunal Supremo de Elecciones a las ocho horas y treinta minutos del veinticinco de abril de dos mil, con asistencia de los señores Magistrados, Fonseca Montoya, quien preside; León Feoli y Sobrado González. 


ARTICULO PRIMERO.- Se leyó y aprobó el acta de la sesión inmediata anterior.

ARTICULO SEGUNDO.-  Se conocen los siguientes asuntos:


a) De los señores Elodia Wing-Ching Sandí y Jorge Escribano Carballo, Presidenta Municipal y Alcalde de la Municipalidad de Puntarenas respectivamente, se conoce oficio  N. 220-00, remitido vía fax el 10 de los corrientes, mediante el cual y con el objetivo de que representantes de esa Corporación Municipal entreguen el informe final sobre el plebiscito realizado en los distritos de Cóbano, Lepanto y Paquera, solicitan una audiencia con este Tribunal para los días 25 o 27 del mes en curso. 


Se dispone:  Designar al Lic. Héctor Fernández Masís y al señor Jaime Madriz Muñoz para que, en representación del Tribunal, reciban la documentación respectiva.  Los citados funcionarios coordinarán lo necesario para atender oportunamente la audiencia que interesa.    ACUERDO FIRME.

           b) De la señora Flora Solano Salguero, Secretaria de Actas de la 

Municipalidad de Turrialba, se conoce oficio N. 451, remitido vía fax, del 17 del mes en curso, mediante el cual transcribe el acuerdo tomado por el Concejo Municipal en sesión ordinaria N. 14-2000, comunicando la cancelación del cabildo programado para el próximo 30 del mes en curso. 


Se dispone: Tomar nota.  Póngase en conocimiento de los señores Héctor Fernández Masís, Jaime Madríz Muñoz y Oscar Mena Carvajal, quienes oportunamente fueron designados por este Tribunal como asesores de la Municipalidad de Turrialba.  ACUERDO FIRME.

c) Del Lic. José Enrique  Zamora Picado, Jefe de la Oficina de Capacitación, se conoce oficio N. 079-2000 del 24 del mes en curso, mediante el cual señala:

“Para su consideración, me permito presentar nuevamente a  la señora y señores Magistrados, conforme al diagnóstico de necesidades de capacitación, la solicitud que esta Oficina ha recibido en oficio Nº 062-2000-03-17 del 17 de marzo de 2000, suscrito por el Lic. Héctor Fernández Masís, Asesor Jurídico del Tribunal, mediante la cual solicita se autorice su participación, así como la de los señores Lic. Ricardo Carías Mora,  Lic. Gilberto Gómez Guillén, además se sugiere la participación del  Lic. Hugo Picado León,  en el curso “ Régimen de despido y la nueva Ley de Protección al Trabajador”.

El curso se impartirá los martes 9, 16, 23 y 30 de mayo del presente año en el Colegio de Abogados, en la Dirección Académica “Eduardo Ortíz Ortíz”, con  un horario de  las 17:00 a las 21 horas, y tiene un costo de ¢ 12.000,00 (doce mil colones sin céntimos) por persona, en el caso de que participen cuatro funcionarios de una misma institución, el monto total sería de ¢ 48.000,00 (cuarenta y ocho mil colones sin céntimos), el cual puede cancelarse por medio de la subpartida 603 “Ayuda económica según programa de capacitación y aprendizaje”, mediante factura de gobierno, sistema utilizado por el Tribunal Supremo de Elecciones para estos efectos.

El suscrito comparte el criterio del Lic. Fernández Masís, puesto que al contemplarse dentro de la temática el análisis de una reforma en materia laboral, se hace necesario el ampliar el conocimiento que sobre el particular tengan los responsables del Tribunal. Asimismo, el hecho de que se realizará fuera de la jornada laboral facilita, la participación de los funcionarios ya detallados, no interfiere directamente con el buen desempeño de sus labores. 

Por lo anterior, solicito la aprobación del Superior según detallo a continuación: 

1- La  participación de los señores Lic. Héctor Fernández Masís, Lic. Ricardo  Carías Mora, Lic. Gilberto Gómez Guillén y Lic. Hugo Picado León, en  el curso “Régimen de despido y la nueva Ley de Protección al Trabajador”.

2- Autorización para cancelar el monto de ¢ 48.000.000,00 (cuarenta y ocho mil colones sin céntimos), mediante la subpartida supracitada.

3- Que los participantes presenten ante este despacho, un informe detallado sobre el desarrollo del curso y posible aplicación de los conocimientos adquiridos en la institución.” 

Se dispone:  Aprobar conforme se solicita.  ACUERDO FIRME.

d)  Se dispone:    Remitir a la Comisión Permanente de Asuntos Jurídicos de la Asamblea Legislativa, los criterios de este Tribunal respecto a los siguientes proyectos:

· Adición de una párrafo al artículo 28 de la Ley Orgánica de la Procuraduría General de la República, Expediente N. 13.718. 

· Adición de un inciso 5) al artículo 9 de la Ley del Defensor de los Habitantes de la República, N. 7319 del 17 de noviembre de 1992, Expediente N. 13.719. 

· Adición de un párrafo al artículo 23 de la Ley Orgánica del Ministerio Público, N. 7442, reformada por Ley N. 7728, Expediente N. 13.721. 


ACUERDO FIRME. 


ARTICULO TERCERO.-  De la Comisión de Construcciones se conoce oficio N. 52, del 12 del mes en curso, mediante el cual se adjunta copia del acta de la sesión N. 387, celebrada por esa comisión.  Asimismo, y de conformidad con el artículo noveno de la misma, se solicita audiencia a este Tribunal, de ser posible para el martes 25 del mes en curso, a efecto de presentar el anteproyecto de diseño arquitectónico para la construcción de la Oficina Regional de Heredia. 


Se dispone:   Tomar nota.  Continúese informando sobre el particular.  En cuanto a la audiencia solicitada, se deja constancia de que ya fue concedida. 

ARTICULO CUARTO.-   De la Comisión de Cambio de Cédula se conoce oficio N. 1618, del 13 del mes en curso, al que se adjunta el acta de la reunión  N. 230, celebrada por esa comisión. 

Se acuerda:  Tomar nota. 


ARTICULO QUINTO.-  Del señor Secretario del despacho, Lic. Alejandro Bermúdez Mora, se conoce oficio N. 1282 del 24 del mes en curso, al que adjunta el expediente N. 094-I-99, seguido a efecto de indagar lo referente a los daños causados en el candado de la tapa y el tubo de succión de la bomba de agua de la fuente sur de la plazoleta, en el cual se dispone el archivo de las respectivas diligencias.


Se dispone:    Túrnese al Magistrado que corresponda.  

 
ARTICULO SEXTO.-   De los señores Víctor Vargas Meneses y Héctor Fernández Masís, Auditor Interno y Asesor Jurídico de este Tribunal respectivamente, se conoce oficio N. 072-2000 del 07 de los corrientes, mediante el cual aclaran el punto N. 1 del informe que oportunamente presentaron, relativo a las nuevas reglas que rigen la contratación administrativa.  

Se dispone:  Tener por hecha la aclaración.  Agréguese a su antecedente y póngase en conocimiento de la Proveeduría institucional.  


 ARTICULO SÉTIMO.-   Del señor Auditor Interno, Víctor Vargas Meneses, se conoce oficio N. 57-2000 del 24 del mes en curso, mediante el cual concreta el concepto “Transparencia”,  empleado en su oficio N. 25-2-2000 del 16 de febrero pasado.  Lo anterior en virtud del acuerdo tomado por este Tribunal en sesión N. 17-2000, artículo sexto, celebrada el 29 de febrero del año en curso. 


Se acuerda:   Tener por aclarado el punto y agregar a sus antecedentes. 

ARTICULO OCTAVO.-   De los señores Fernando Víquez Jiménez y Katia Zamora Guzmán, Director de Planificación Institucional y Jefa de la Sección Archivo-Microfilm respectivamente, se conoce oficio N. 4763 del 24 de los corrientes, mediante el cual - y en relación con el personal para la atención del archivo de naturalizados en el antiguo edificio del Registro Civil - recomiendan se  mantenga al servidor que ha venido efectuando dicha labor.  


Se dispone:    Aprobar conforme se recomienda.  

ARTICULO NOVENO.-    Del Lic. Gilberto Gómez Guillén, Contador del Tribunal se conoce:

a)  Oficio N. 147-2000 del 24 del mes en curso, al que se adjunta para su respectiva aprobación, el acuerdo de pago N. T-12 con el detalle de las cuentas. 

Se dispone:   Aprobar.  

b) Oficio N. 146-2000 del 24 del mes en curso, al que se adjunta el informe de auxilio de cesantía y vacaciones proporcionales del exservidor Juan Meneses Vindas.  Asimismo señala que, de acuerdo con lo expresado por la Asociación Solidarista de este Tribunal, el señor Meneses Vindas no perteneció a dicha organización. 

Se dispone:   Devuélvase al Contador a fin de que éste confirme que el interesado no se benefició de los aportes patronales a la Asociación Solidarista, previa consulta con la Dirección General de Informática del Ministerio de Hacienda. 


ARTICULO DECIMO.-   Del señor Proveedor, Julio Sáenz Aguilar, se conoce:


a)  Oficio N. 340-00 del 14 del mes en curso, mediante el cual señala:


“De conformidad con lo acordado por el Superior en sus sesiones Nos. 7553 y 11083, Oficios Nos. 2828 y 704 de 29 de octubre de 1982 y 12 de febrero de 1997 respectivamente, esta Proveeduría, para los fines consiguientes, se permite informar que el contrato suscrito con la COMPAÑÍA INTRADE ABC S.A., por el servicio de mantenimiento preventivo y correctivo del sistema recolector de marcas, propiedad de la Institución, vence el 05 de agosto, 2000.  Asimismo, en la quinta cláusula de la convención se previó una vigencia de doce meses contados a partir de la fecha (sic) suscripción del mismo y la posibilidad de prorrogas (sic) por períodos iguales, teniéndose éstas por operadas automáticamente si ninguna de las partes comunica por escrito a la otra su finalización, cuando menos con un mes de antelación.  


Por su parte, en este caso por disposición del Tribunal adoptada en Sesión No. 11099 celebrada el 5 de marzo de 1997, Oficio No. 1107 de esa Secretaría, actúa como órgano fiscalizador del contrato el Lic. Ricardo Carías Mora, Jefe de Personal; de ahí que esta Proveeduría mediante Oficio No. 298-00 de 28 de marzo solicitó al referido servidor que dentro del  término improrrogable de 8 días naturales -contados a partir de la recepción del citado oficio- informara por escrito sobre la forma en que dicho contrato se ha venido ejecutando de acuerdo con las condiciones pactadas, con indicación expresa sobre si el mismo debía ser prorrogado.                                                                                                         


Así, el Lic. Carías Mora a través de su memorial No. 367-2000- S.P. de fecha 06 del mes en curso y del cual se acompaña una copia, en lo conducente manifestó:   “ ...se está cumpliendo como corresponde con el mantenimiento preventivo y correctivo del sistema recolector de marcas…En consecuencia, estimo conveniente la prórroga del contrato para que la firma Intrade ABC continúe suministrando el servicio.”     

De acuerdo con el criterio que precede y en virtud del fin administrativo que se satisface por medio de las prestaciones aquí mencionadas, esta Proveeduría, salvo superior criterio, no encuentra impedimento para que con base en la apuntada quinta cláusula se prorrogue el contrato que nos ocupa, mismo que ha venido ejecutándose conforme al artículo 20 de la Ley de Contratación Administrativa.  Así, en caso de que se verifique la repetida prórroga deberá la cocontratante aportar las especies fiscales que al efecto prevenga la Asesoría Jurídica.”


Se acuerda:  Se prorroga el contrato suscrito con la compañía INTRADE ABC S.A., por el mantenimiento preventivo y correctivo del sistema recolector de marcas propiedad de la Institución.  Proceda la Asesoría Jurídica según corresponda. 


b)  Oficio N. 343-2000 del 24 del mes en curso, mediante el cual —y por los motivos que expone— solicita se adjudique a la empresa Scott Paper de Costa Rica la destrucción de la documentación electoral (papeletas) y se ordene la ejecución de los demás actos señalados en su oficio N. 622 del 11 de agosto de 1998.


Se dispone:   Aprobar conforme se sugiere.


ARTICULO DECIMOPRIMERO.-  Del señor Asesor Jurídico, Lic. Héctor Fernández Masís, se conoce:


a)  Oficio N. 077-2000 del 13 del mes en curso, mediante el cual señala:


“En atención a su oficio N° 889 del pasado 14 de marzo, mediante el cual comunica el acuerdo tomado por el Tribunal en sesión N° 21-2000, artículo segundo, en el que dispuso que este despacho le diera seguimiento al compromiso asumido por el señor Macario Corea Ulloa, para la devolución del dinero que por error se le giró de más como ex-arrendante del local que ocupaba la sede del Tribunal Supremo de Elecciones en Upala, Alajuela, me permito informarle que en su oportunidad, este despacho le envió al citado señor el “ENTERO A FAVOR DEL GOBIERNO DE COSTA RICA” por la suma adeudada, con el objeto de que procediera a realizar el depósito respectivo; mismo que el señor Corea Ulloa verificó el 03 de los corrientes.


Así las cosas, por contar con la copia del citado entero de gobierno debidamente sellado por la Agencia del Banco Nacional de Costa Rica en Upala, la cual se adjunta, recomendamos se tenga por cumplido el compromiso del señor Corea Ulloa; se de (sic) por concluido este asunto y se ordene archivar el expediente de mérito.”


Se acuerda: Tener por rendido el informe que somete el señor Asesor Jurídico, cuya recomendación se acoge. En consecuencia, procédase conforme se sugiere.  


b)   Oficio N. 073-2000 del 12 del mes en curso, mediante el cual señala:

“Mediante oficio N° 096-2000-S.C.Or., el Lic. Rodolfo Villalobos Orozco, Jefe de la Sección Coordinadora de Oficinas Regionales, envía a este despacho el oficio L-58 suscrito por el señor Ricardo Barrett Green, Jefe de la Oficina Regional de Limón, informándonos que dicho señor sostuvo conversaciones con el Gerente de Desarrollo de JAPDEVA, Lic. Wilbert Picado, respecto a la posible donación de un terreno o local para instalar la sede del Tribunal en esa localidad, siendo que el Lic. Picado se mostró totalmente anuente a colaborar con la idea.

En virtud de que este despacho carece de competencia para tomar cualquier tipo de decisión en cuanto al punto indicado, nos permitimos elevar el presente asunto a conocimiento del Superior para que determine lo que corresponda.”


Se dispone:    Pase a la Comisión de Construcciones para lo de su cargo.   Agradecer al señor Barrett Green, Jefe de la Oficina Regional de Limón, las gestiones realizadas en procura de la donación de un terreno para la construcción de dicha sede y al Lic. Wilberth  Picado, Gerente de JAPDEVA el interés mostrado. 


La Comisión de Construcciones a quien se le traslada este asunto, valorará y coordinará lo pertinente. 


ARTICULO DECIMOSEGUNDO.-  De la Licda. Patricia Chacón Jiménez, Encargada del Área de Sistemas del Centro de Informática, se conoce oficio N. 370 del 12 del mes en curso, mediante el cual rinde informe sobre los trabajos entregados a diversas instituciones al mes de marzo pasado. 


Se acuerda:   Tomar nota.  

ARTICULO DECIMOTERCERO.-  Del señor Jefe de la Sección de Personal, Lic. Ricardo Carías Mora, se conoce:


a)  Oficio N. 439-2000 del 24 del mes en curso, mediante el cual señala:

“ASUNTO:
solicitud de una funcionaria para recibir el incentivo de la compensación por prohibición del ejercicio profesional.

Para los efectos correspondientes, me permito elevar a consideración del Tribunal Supremo de Elecciones la nota del pasado 12 de abril que suscribe la Licda. Martha Castillo Víquez, Asistente Legal de la Asesoría Jurídica, mediante la cual solicita que se le reconozca el incentivo de la  PROHIBICION,  pues ocupa un cargo para el que se requiere ser Licenciado en Derecho y esa es una condición que ella posee.

Estima el suscrito que la solicitud es atendible y que, con fundamento en el artículo 244 de la Ley Orgánica del Poder Judicial  - que establece la imposibilidad de ejercer su profesión por ser funcionaria de este Tribunal -  y los artículos 1 y 5 de la Ley 5867 y sus posteriores reformas, que son los que dan sustento jurídico a esta figura de la prohibición del ejercicio profesional, sería factible concederle a la Licda. Castillo Víquez un complemento de un 65 % sobre su sueldo base como compensación por dicho concepto.  En caso afirmativo y salvo superior criterio, regiría a partir del 03 de abril en curso, fecha de su nombramiento en el cargo.”


Se dispone:   Aprobar conforme se recomienda.  


b)  Oficio N. 440-99 del 24 de los corrientes, mediante el cual señala:

“ASUNTO:
nombramiento de dos empleados interinos.  Antecedente: Oficio número 1266 del 13 de abril del 2000 de esa Secretaría.

Me permito informar al Superior que el señor José Wilfredo Tercero Reyes, a quien se eligió recientemente para un nombramiento interino por cinco meses en la Oficialía Mayor Civil,  comunicó el pasado 13 de abril -vía telefónica- que no podía aceptar tal designación por cuanto se le presentó otra oportunidad laboral de un año, lo que obviamente le genera mayor estabilidad en comparación con lo que aquí se le ofreció.

Por otra parte, el señor Gerardo Arroyo Muñoz, Jefe de la Oficina de Solicitudes Cedulares, mediante Oficio N. 27-2000-OSC de esa misma fecha, solicita la sustitución de la servidora Ana Cecilia Zamora Solís, quien fue trasladada a la Sección de Padrón Electoral a partir del 01 de los corrientes. 

Como consecuencia de lo anterior, se propone nombrar a los señores Esteban Salazar León y Jefrey Durán Mora en los puestos indicados que se encuentran vacantes en la Oficialía Mayor Civil y en la Oficina de Solicitudes Cedulares, pues ellos ocupan dentro del registro de elegibles las siguientes posiciones a considerar y están anuentes a prestar sus servicios durante el tiempo requerido.  En caso afirmativo, se recomienda que los nombramientos se efectúen como Auxiliar de Operación del 2 de mayo al 30 de setiembre del año en curso y con un sueldo base mensual de ¢ 112.300,oo según nuestra escala de salarios.  Adjunto los expedientes de los candidatos propuestos.”


Se acuerda:   Efectúense los nombramientos conforme se recomienda. 


c)  Oficio N. 384-2000 del 14 del mes en curso, mediante el cual señala:


“ASUNTO:
solicitud de ampliación de licencia sin goce de salario.  Antecedente:  Oficio N. 182 del 17-01-2000 de esa Secretaría.

         
Para lo que a bien tenga resolver el Superior, me permito someter 

a consideración la nota del 13 de abril en curso que suscribe el servidor Wagner Granados Chaves, Auxiliar de Operación en la Sección de Cédulas, con la cual solicita una prórroga por tres meses de la licencia sin goce de salario que actualmente disfruta.

   
En sesión 3-2000 del pasado 12 de enero, se le concedió al empleado 

un permiso de esa naturaleza por tres meses a partir del primero de febrero.  En virtud de que tal concesión concluirá a finales del presente mes, el señor Granados Chaves solicita ahora la ampliación citada a partir del 1 de mayo entrante, con lo que llegaría a un total de seis meses de licencia.

       
Puede apreciarse que la presente gestión cuenta con el visto bueno 

del Jefe inmediato y con la anuencia de la Dirección General del Registro Civil.”


Se dispone:   Aprobar la prórroga de la licencia sin goce de salario, conforme se solicita.  


ARTICULO DECIMOCUARTO.-
Del señor Jefe de la Oficina de Capacitación, Lic. José Enrique Zamora Picado, se conoce oficio N. 076-2000 del 14 del mes en curso, mediante el cual informa que - a causa del cierre de estos organismos electorales durante la Semana Santa - el curso de seguridad institucional para el tercer grupo de oficiales de seguridad fue trasladado para la última semana del mes en curso. 


Se dispone:    Tomar nota de lo que informa el Lic. Zamora Picado.  


ARTICULO DECIMOQUINTO.-  Del señor Jefe de Servicios Generales, Lic. Gustavo Fitoria Mora, se conoce oficio N, 120-2000 del 12 del mes en curso, mediante el cual señala:


“Por  su digno medio y para lo que a bien estime disponer el Superior, me permito solicitarle se apruebe el tiempo extraordinario laborado por los funcionarios de este Despacho que colaboraron en el acondicionamiento del área física donde se instaló la Comisión Facilitadora  para resolver el conflicto del I.C.E.


No omito indicar que las horas extraordinarias laboradas fueron debidamente coordinadas con la Dirección de Planificación Institucional.


A continuación se detallan los empleados y  los horarios que laboraron :

NOMBRE                                FECHA                   HORA

Claudio Cordero Aguilar               02-04-2000           de 16:00 a  16:30

                                                       03-04-2000           de  8:00  a  18:00 

                                                       04-04-2000           de  6:00 a  18:00

Rodolfo Zeledón Mora                   03-04-2000           de 07:00 a 16:00

                                                        04-04-2000           de 06:00  a 16:00


Se acuerda:   Se aprueba la jornada extraordinaria conforme se solicita.  


ARTICULO DECIMOSEXTO.-  Aprobar la siguiente solicitud de mercancías o servicios: N. 200053 del 06-04-2000, reng. 162:  Consultorías, por un monto de ¢350.000.00.


Asimismo se designa al Arq. Percy Zamora Ulloa como órgano fiscalizador de la respectiva contratación.  


ARTICULO DECIMOSETIMO.-
 Del señor José Guillermo Jinesta Bustos se conoce escrito, de fecha 12 del mes en curso, mediante el cual manifiesta su conformidad con el acuerdo adoptado por este Tribunal en sesión N. 11595, artículo cuarto, relativo al reconocimiento de anualidades.  Asimismo solicita se ordene la cancelación de ¢5.913.50 por concepto de reajustes y aguinaldo proporcional. 


Se acuerda:   Para su estudio e informe, pase a los señores Contador y Asesor Jurídico del Tribunal. 


ARTICULO DECIMOCTAVO.-
Del señor Estanislao González, Presidente del Consejo Nacional Electoral de la República de Venezuela, se conoce fax del 08 del mes en curso, mediante el cual cursa invitación a este Tribunal para que participe como observador internacional en las elecciones nacionales “Megaelecciones 2000”.  Dicho proceso electoral se realizará el próximo 28 de mayo, por lo que píde también se le informe - a la mayor brevedad - los nombres de los representantes de este Tribunal.  


Se dispone:   Agradecer al señor Etanislao González, Presidente del Consejo Nacional Electoral de la República de Venezuela, la cordial invitación que se sirve cursar a este organismo, no obstante lo cual el Tribunal lamenta comunicar que, igualmente, y por razones presupuestarias, no le es posible designar observadores a ese importante evento electoral.  


ARTICULO DECIMONOVENO.-   Del Dr. Alejandro Vicini, Director de Protocolo de la Junta Central Electoral  de la República Dominicana, se conoce fax del 14 de los corrientes, mediante el cual informa sobre los detalles de estadía y alojamiento que tendrán los señores Magistrados Dra. Anabelle León Feoli y Dr. Luis Antonio Sobrado González, quienes asistirán como observadores internacionales al proceso electoral que se realizará en ese país el próximo 16 de mayo.  


Se dispone:   Agradecer al Dr. Vicini su amable comunicación y el trato especial prodigado desde ya a los magistrados de este Tribunal León Feoli y Sobrado González. 


ARTICULO VIGESIMO.-   Del señor Mario Villalobos Ocampo se conoce escrito, de fecha 24 del mes en curso, mediante el cual —y por los motivos que expone— manifiesta su preocupación respecto al cómputo de los votos de las pasadas elecciones nacionales.


Se dispone:  Agradecer al señor Villalobos Ocampo las reflexiones atinentes al cómputo de votos, cuyo contenido será considerado en la propuesta de reformas electorales que hará este Tribunal.  


ARTICULO VIGESIMOPRIMERO.- Del señor José Luis de La Peza, Presidente del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación, se conoce fax del 17 de los corrientes, mediante el cual cursa cordial invitación al señor Magistrado Presidente de este Tribunal, a fin de que asista al “Curso de Formación Judicial Electoral”, que se realizará en la sede de aquel organismo electoral del 26 al 28 de abril y del 24 al 26 de mayo del año en curso.   Asimismo manifiesta que dicho evento será transmitido vía satélite por la red EDUSAT, según el horario que detalla en su nota. 


Se acuerda:   Agradecer al Dr. De la Peza la amable invitación que hace a este Tribunal y comunicarle, en lo relativo a la primera etapa del curso, que en razón del poco tiempo con que se ha hecho la invitación no es posible la asistencia a ese importante evento y que, con respecto a la segunda etapa, oportunamente se decidirá sobre la participación de alguno de los funcionarios de este Tribunal, lo que desde luego se estará comunicando adecuadamente. 


En todo caso, este organismo está muy interesado en recibir la documentación que, con motivo del curso, se produzca y queda entendido asimismo de la posibilidad de obtener toda la información que se transmitirá vía satélite y por correo electrónico, para cuyo propósito se suministra la dirección del sitio web de este organismos, a saber: www.tse.go.cr.


ARTICULO VIGESIMOSEGUNDO.-
Del señor Jesús Orozco Henríquez, Magistrado del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación de México, se conoce nota del 18 del mes en curso, al que adjunta documentación relativa al “Curso de Formación Judicial Electoral”, correspondiente a su primera etapa.    


Se dispone:  Agradecer al Magistrado Orozco Henríquez el envío del valioso material didáctico a que se refiere en su nota, el cual - sin duda - es de gran utilidad e importancia para el estudio de las materias electorales y constitucionales a que alude.  


ARTICULO VIGESIMOTERCERO.-  Del señor Víctor Sequeira Castillo, Jefe del Area de Gestión de Pagos del Ministerio de Hacienda, se conoce oficio N. 0647-2000 del 17 del mes en curso, mediante el cual informa que para atender el pago de la contribución del Estado al Partido Liberación Nacional - correspondiente al pasado proceso electoral - debe presentarse ante la Dirección de Presupuesto Nacional la confección de un giro de Gobierno, para respaldar la ejecución presupuestaria en una de las rutas especiales de la Tesorería Nacional con su respectivo código presupuestario. 


Se acuerda:   Pase a la Contaduría de este Tribunal para lo de su cargo. 


ARTICULO VIGESIMOCUARTO.-  Del señor Walter Ramírez Ramírez, Gerente de la División de Fiscalización Operativa y Evaluativa del Departamento de Gobierno Presupuestos de la Contraloría General de la República, se conoce oficio    N. 143 del 14 del mes en curso, mediante el cual manifiesta que ese despacho no tiene objeción que formular en lo relativo a que funcionarios de este Tribunal participen en el seminario “Taller para la Transparencia en el Sector Público y la Administración de Justicia”.  Lo anterior en virtud del acuerdo tomado por este Tribunal en sesión  N. 28-2000, artículo segundo, inciso g). 


Se dispone:    Acusar recibo y dar las gracias por la atención dispensada a este Tribunal.   Para que asistan al seminario “Taller para la Transparencia en el Sector Público y la Administración de Justicia”, se designan a las señoras Anabelle León Feoli, Marisol Castro Dobles, Ana Isabel Fernández Alvarado, y a los señores Víctor Vargas Meneses y Jaime Garita Sánchez. 


ARTICULO VIGESIMOQUINTO.-  De la señora Sandra Piszk, Defensora de los Habitantes, se conoce oficio N. 207-2000 del 13 del mes en curso, mediante el cual expresa - en nombre de todos los sectores participantes - el agradecimiento por las facilidades y colaboración brindadas por este Tribunal para la realización de la reunión convocada por el grupo facilitador, a fin de discutir el proyecto de ley “Mejoramiento y Modernización del Instituto Costarricense de Electricidad”, el cual lo hace extensivo a los funcionarios designados por este organismo.   


Se dispone:  Tomar nota.  Póngase en conocimiento de los funcionarios de este Tribunal, que colaboraron en la realización de dicho evento.  El Tribunal se une al reconocimiento que se hace al equipo organizador, quienes desinteresadamente facilitaron el trabajo de la comisión.  


ARTICULO VIGESIMOSEXTO.-
  De la señora Patricia Brenes Navarro,  Coordinadora del Area de Modernización del Estado, se conoce oficio N. 07-00 del 07 del mes en curso, mediante el cual plantea un proyecto de guía de trabajo, para documentar el diagnóstico y propuesta de organización de este Tribunal.  


Se dispone:   Este Tribunal está de acuerdo con la realización de las charlas propuestas sobre Contraloría de Servicios.  


Póngase en conocimiento  de la Dirección de Planificación Institucional para que analice la posibilidad de incorporar las sugerencias planteadas por la señora Brenes Navarro en su propuesta de creación de la Dirección Administrativa.    

ARTICULO VIGESIMOSETIMO.-  Del señor Noel García Gómez, Embajador de la República Bolivariana de Venezuela en Costa Rica, se conoce fax del 14 de los corrientes, mediante el cual remite copia de la comunicación enviada a este Tribunal por el Dr. Etanislao González, Presidente del Consejo Nacional Electoral de la República de Venezuela, mediante la cual se cursa invitación a este organismo para que participe como observador internacional en las elecciones nacionales “Megaelecciones 2000”, que se realizarán el próximo 28 de mayo.  


Se dispone:   Agradecer al señor Embajador de la República Bolivariana de Venezuela su amable comunicado y expresarle que, en efecto, cualquier información relacionada con esa invitación se hará por los canales diplomáticos de su Embajada, los cuales gentilmente ha puesto a disposición de este Tribunal.


ARTICULO VIGESIMOCTAVO.-
  Del señor Otto Guevara Guth, Presidente del Partido Movimiento Libertario, se conoce oficio N. 090-2000 de los corrientes, mediante el cual —y por los motivos que expone— manifiesta su inconformidad con el acuerdo tomado por este Tribunal en sesión N. 29-2000, articulo segundo, inciso e), celebrada el pasado 13 de abril, relacionado con la convocatoria de realización de las asambleas cantonales de ese partido.   En virtud de lo anterior solicita se tenga por bien comunicada la fecha, hora y lugar de la celebración de dichas asambleas, programadas por esa agrupación política. 


Se dispone:    Aún cuando el Tribunal aceptara la tesis que plantea el señor Guevara Guth, no se adjuntó copia de la agenda ni tampoco de la nómina de asambleístas, conforme lo ha reiterado este organismo mediante acuerdo tomado en el artículo octavo, de la sesión N. 11224, celebrada el 04 de setiembre de 1997, comunicado por oficio N. 5154 del 05 de ese mismo mes y año, el cual se le transcribirá. 


A las catorce horas terminó la sesión.- 

Oscar Fonseca Montoya 

Anabelle León Feoli                           Luis Antonio Sobrado González
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