PÁGINA  

ACTA N. 37-2000

Sesión celebrada por el Tribunal Supremo de Elecciones a las ocho horas y treinta minutos del dieciséis de mayo de dos mil, con asistencia de los señores Magistrados, Fonseca Montoya, quien preside; Casafont Odor y Rodríguez Chaverri. 


ARTICULO PRIMERO.- Se leyó y aprobó el acta de la sesión inmediata anterior.

ARTICULO SEGUNDO.-  Se conocen los siguientes asuntos:

a) Del señor José Manuel Nuñez González, Presidente del Partido Fuerza Democrática, se conoce oficio N. 242-00 del 12 del mes en curso, mediante el cual informa que el próximo 21 de mayo, ese partido estará realizando las Asambleas Distritales en la Provincia de Limón, conforme detalla en su nota. 

Se dispone:  Designar los delegados que correspondan de acuerdo a las posibilidades institucionales, previa presentación por parte del partido Fuerza Democrática de la agenda respectiva.  Proceda el señor Luis Bolaños Bolaños, a efectuar la coordinación correspondiente.  ACUERDO FIRME.
b) Del señor Inspector Electoral, Lic. Jaime Garita Sánchez, se conoce oficio N. 083-2000 del 15 del mes en curso, mediante el cual informa que a partir del 17 de mayo  y por espacio de ocho días, disfrutará de vacaciones, por lo que solicita que durante ese lapso se recarguen sus funciones en el Lic. Juan Luis Rivera Sánchez, Sub Inspector Electoral.  

Se dispone: Se encargan las funciones del señor Inspector Electoral en el Lic. Juan Luis Rivera Sánchez, en virtud de que el lapso de vacaciones que disfrutará el señor Garita Sánchez es inferior a diez días hábiles, período a partir del cual, según lo ha dispuesto este Tribunal, procede el recargo de funciones.  ACUERDO FIRME.  

c) Del señor Fernando Víquez Jiménez, Director de Planificación Institucional, se conoce oficio N. 4801 del 12 del mes en curso, mediante el cual solicita autorización para que los servidores Alvaro Artavia Mora, Héctor Fernández Masís y Jorge Prendas Chaves, participen en el seminario ejecutivo regional “Implicaciones Legales de la Nueva Economía Digital” que se realizará el próximo 17 de los corrientes, a partir de las 2:30 pm. en el Auditorio del Colegio de Abogados de Costa Rica.  

Se dispone: Aprobar.  ACUERDO FIRME.  


d) Del señor Contador, Lic. Gilberto Gómez Guillén, se conoce oficio N. 165-2000 del 12 del mes en curso, mediante el cual señala:

“El Tribunal en sesión No. 26-2000 del 30 de marzo, comunicado a este Despacho mediante Oficio No. 1146 del 4 de abril, ambas fechas del 2000, ordena el pago inmediato de horas extras laboradas por empleados de esta Institución en los  meses de diciembre de 1997, enero y febrero de 1998, con cargo a la subpartida 814 “Amortización Cuentas Pendientes de Ejercicios Anteriores”.


Esta Contaduría ha coordinado con funcionarios de la Dirección General de Informática, la materialización de dicha cancelación y nos han comunicado por parte de esa Dependencia la conveniencia de contar lo más pronto posible con los reportes de jornada extraordinaria.

Lo anterior conlleva la confección de los mismos para cada mes y su debida confrontación.  Por otro lado debemos revisar las planillas generadas en este año, para tener certeza de que no exista ninguna inconsistencia como resultado de los revaloraciones del primer semestre.

Es esta la razón que me motiva a solicitar una jornada extraordinaria para el 17, 18, 19, 22 y 23 del presente mes, de las 16:00 a las 19:00 horas a los servidores Francisco Paniagua Acosta y Francisco Arguedas Quesada.”

Se dispone:  Aprobar.  ACUERDO FIRME. 

           e) Del señor Contador, Lic. Gilberto Gómez Guillén, se conoce 

oficio N. 172-2000 del 12 del mes en curso, al que adjunta para el respectivo endoso por parte del señor Magistrado Presidente, el certificado de depósito a plazo N. 60622461 por ¢100.000.00, a favor de la empresa Multinegocios Internacionales América S.A.  Dicho certificado fue presentado por dicha empresa como garantía de participación en la licitación N. 01-2000.  Asimismo remite el recibo por garantía de participación N. 0706 donde consta al dorso la autorización de la Proveeduría del Tribunal para su devolución a los interesados.     



Se dispone: Se autoriza al Magistrado Presidente a realizar el endoso correspondiente.   ACUERDO FIRME. 


f) Aprobar la siguiente orden de compra:

N. 6873 a favor de Orientours S.A. por un monto de ¢802.036.03.  ACUERDO FIRME.  


ARTICULO TERCERO.-   De la Comisión de Carrera Profesional se conoce oficio N. 16-2000, del 12 del mes en curso, mediante el cual señala:


“De conformidad con lo que establece el artículo 28 del Reglamento para el Régimen de Carrera Profesional en este Organismo Electoral, me permito adjuntar copia del Acta N. 01-2000 correspondiente a la sesión celebrada por la Comisión el pasado 12 de abril, con la finalidad de que el Superior se sirva ratificar lo resuelto en ella.


Para esos efectos se acompañan los expedientes de los servidores involucrados, según el siguiente detalle:

EXPED.       NOMBRE DEL FUNCIONARIO          SOLICITA  SE RECOMIENDA

   46- 1

Lic. Jorge E.  Villaplana Ramírez  
  Ajuste                 Aprobar   

   46-2

Lic. Jorge E. Villaplana Ramírez              Ajuste                Denegar 

   61

Bach. Wilfredo Molina Camacho             Ajuste                 Denegar 

   68

Bach. Martín Matison Hernández            Ajuste                 Aprobar   

   69

Licda. Sara Patricia Porras Mora      Incorporación         Aprobar 

   70

Bach. Max Solórzano Alvarado
        Incorporación          Aprobar   

   71

Licda. Viviana Alfaro Vargas
        Incorporación          Aprobar   

   72

Lic. Orlando Solano Marín
        Incorporación          Aprobar   

   73

Lic. Efraín Víquez Carvajal
        Incorporación          Aprobar   

   74

Lic. Ramón Sáenz Batalla
        Incorporación          Aprobar   

   75

Bach. Carlos Benavides González     Incorporación          Aprobar   

   76

Lic. Warner Montoya Sánchez
        Incorporación         Aprobar   

   77

Licda. Martha Castillo Víquez
        Incorporación         Aprobar   

   78

Lic. José Oldemar Luna Tablada      Incorporación          Aprobar   

   79

Licda. Laura Tellez (sic) Romero      Incorporación
          Aprobar


En el caso de los señores Villaplana Ramírez y Molina Camacho, en sus respectivos expedientes constan las razones por las cuales se recomienda denegar sus peticiones.”


Se dispone:  Aprobar lo resuelto por la Comisión de Carrera Profesional.  


ARTICULO CUARTO.-  De la Comisión de Dedicación Exclusiva se conoce oficio N. 121 del 12 del mes en curso, mediante el cual —y por los motivos que expone— solicita a este Tribunal indicar la fecha a partir de la cual rige la incorporación del servidor Martin Matison Hernández al Régimen de Dedicación Exclusiva. 


Se acuerda:  El rige será a partir de la fecha en que fue aprobada en firme el acta respectiva (13 de abril del año en curso) por el Tribunal, por ser un beneficio consensual  y no obligatorio. 

ARTICULO QUINTO.- Del Comité Gerencial de Informática se conoce oficio N. 063-2000, del 10 del mes en curso, mediante el cual se transcribe el artículo decimosegundo del acta N. 44-2000, celebrada por ese comité, respecto a la figura del Administrador del Proyecto de Tarjeta de Identidad de Menores (TIM). 

Se dispone:   Aprobar conforme se recomienda.  


ARTICULO SEXTO.-    Del señor Director de Planificación Institucional se conoce:

a)  Oficio N. 4772 del 11 del mes en curso, mediante el cual rinde informe sobre el estudio relativo a la creación de una Contraloría de Servicios.   En virtud de lo anterior recomienda:

1 Aprobar la creación de una Contraloría de Servicios en nuestra Institución.

2 Dicha oficina tendría una posición de "staff" (ANEXO 7), por cuanto la naturaleza de las tareas que realizaría requiere un adecuado grado de autoridad para poder solicitar información y ejercer las atribuciones que le corresponderían, además de que sería una unidad de apoyo directo al Tribunal que tendría entre sus labores recomendar mejoras en los servicios que se prestan en toda la Institución.

3 Las funciones y atribuciones que tendría a cargo serían las que se indican en el artículo 7 del Decreto N° 26025-PLAN (ANEXO 1), excepto el inciso e) cuya redacción podría ser "Discriminar entre las diferentes quejas para elevar al jerarca, aquellas que por su naturaleza ameriten su intervención o la de la Inspección Electoral", y el inciso i) que diría: "Servir de enlace y coordinación entre todas aquellas instituciones relacionadas con el giro de su materia".  Las obligaciones serían las que señala el artículo 9 y el procedimiento interno el que indica el artículo 10 del citado Decreto.

4 Con los elementos señalados en el aparte precedente, la Asesoría Jurídica procedería a redactar el Manual de Competencias y Procedimientos de la nueva oficina.

5 Para alcanzar los objetivos propuestos es importante considerar, al momento de seleccionar la jefatura de esa unidad, que se requiere una persona con capacidades personales y profesionales muy particulares, con amplia trayectoria institucional y que sea poseedor de una gran sensibilidad hacia los usuarios de nuestros servicios.  Por ello se recomienda seguir los lineamientos que señala el artículo 5 del Decreto mencionado.

6 En virtud de la (sic) características que tendría la nueva dependencia, esta Dirección considera que podría estar conformada por tres funcionarios a saber: una Jefatura (Profesional de Apoyo Directo al Tribunal), un Asistente (Profesional de Gestión) y un Coordinador de Apoyo (Secretaria 1) cuyas bases salariales son de  ¢ 270.400,oo; ¢193.500,oo y ¢119.100,oo respectivamente, plazas que esta Dirección incluiría en el presupuesto del año próximo.  

7 De aprobarse lo anterior, en su oportunidad la Sección de Personal redactaría las clases respectivas para su incorporación al Manual de Puestos.


Se acuerda:  Pase a estudio individual de los señores Magistrados.  


b)  Oficio N. 4802 del 12 del mes en curso, mediante el cual rinde informe sobre el estudio para determinar la conveniencia de incluir nuevas plazas para la Oficina de Relaciones Públicas y Comunicación.  En virtud de lo anterior recomienda  que una vez en funcionamiento la Oficina de Relaciones Públicas y Comunicación y luego de un plazo razonable y prudencial, esta Dirección valore –conjuntamente con quien se designe en la jefatura- la cantidad de trabajo en relación con el número de funcionarios a efecto de que en esa oportunidad se resuelva sobre la necesidad de disponer de más recurso humano, ocasión en que se consideraría la propuesta de la Licda. Jiménez Rodríguez.


Se dispone:    Tener por rendido el informe que somete el señor Víquez Jiménez, cuya recomendación se acoge.  En consecuencia, oportunamente se informara al Tribunal sobre el particular.  


c)  Oficio N. 4769 del 12 del mes en curso, mediante el cual señala:


“La señora Mercedes Barboza G., Gerente General del Centro de Artes Promenade en nota de fecha 9-4-2000, recibida en este despacho el 9 de este mes, solicita les facilitemos el Auditorio para realizar una presentación cultural el sábado 15 de julio del año en curso, de las 20:00 a las 22:00 horas aproximadamente, con motivo de la visita que hará a Costa Rica el bailarín español Juan Polvillo.


Por tratarse de un evento que se realizaría en un día no hábil, elevo dicha gestión a consideración del Superior para lo que a bien tenga resolver.


No omito señalar que de accederse a esta petición, convendría tener en cuenta los siguientes aspectos:

1- Dichas instalaciones deberán quedar en el mismo estado en que se reciban, lo cual sería verificado por el Lic. Francisco Rodríguez Siles, quien fungiría como supervisor del evento.

2- En caso de que se produzca algún daño, la reparación deberá correr por cuenta de esa entidad.

3- Deberán acatarse las disposiciones del supervisor y respetar las siguientes prohibiciones: no se adherirán afiches, carteles u otros a las paredes, puertas o vidrios, no podrán usarse materiales inflamables, no se fumará en las áreas facilitadas y los asistentes no podrán desplazarse a otros lugares del edificio fuera de los autorizados.

4- El ingreso de los invitados sería por la Avenida 3ª y estaría a cargo  de los organizadores.

5- El mobiliario requerido para esta actividad deben proveerlo los solicitantes.

6- Para atender la limpieza de las áreas referidas la noche de la actividad habría que contar con dos conserjes así como con la asistencia del encargado de sonido y un electricista, a quienes el Centro de Artes Promenade tendría que pagarles la jornada extraordinaria que se genere. El monto estimado por ese concepto es ¢12.000,oo.”


Se acuerda: Por tratarse de un evento privado se deniega la solicitud planteada. 

 
ARTICULO SETIMO.- Del señor Asesor Jurídico, Lic. Héctor Fernández Masís, se conoce oficio N. 094-2000 del 09 del mes en curso, mediante el cual  señala:

“Por este medio me permito referirme a su oficio N°764 en el cual se comunica el acuerdo tomado por el Tribunal en Sesión N°17-2000, celebrada el 29 de febrero  del año en curso,  artículo octavo.  En este se acuerda solicitar a la Asesoría Jurídica pronunciarse sobre la viabilidad  de la propuesta contenida en el Oficio N°163-2000 del 21 de febrero del señor Julio H. Sáenz, Proveedor de esta institución, según la cual  esa dependencia no encuentra ningún inconveniente en que el Centro de Informática, traslade algunas cintas a la Dirección General de Informática del Ministerio de Hacienda y las restantes proceda a desecharlas por los medios  que estime pertinentes.

Al respecto respetuosamente me permito indicar lo siguiente:

Según se indica el Centro de Cómputo pretendió entregar 503 cintas magnéticas de computadora de 2.400 pies y 23 cintas de 600 BPI  a la Proveeduría porque no se seguirán utilizando. La Dirección General de Informática del Ministerio de Hacienda mostró interés en las de 2.400 pies, según información del Lic.Gerardo Hernández Granda, subjefe (sic) del Centro de Informática. No obstante lo anterior la Proveeduría no ha recibido las mencionadas cintas porque al estar usadas no resulta práctico ingresarlas al inventario, razón por la cual se plantea la alternativa anterior. 

Tratándose de bienes patrimonio del Estado la Ley de la Administración Financiera de la República estipula en su artículo 73 que la Contabilidad Nacional tiene por función primordial llevar las cuentas de todo el patrimonio nacional.  En el ejercicio de sus funciones le corresponde llevar el registro detallado de todos los bienes, derechos y deudas u obligaciones del Estado, así como las operaciones y transacciones que aumenten o disminuyan dichos bienes. ( artículo 74 inciso a) L.A.F).

Como parte de la Sección del Patrimonio Nacional, la Contabilidad Nacional deberá llevar un inventario completo de todos los bienes raíces pertenecientes al Estado, así como de todos los otros activos que formen el Patrimonio de la Nación, excepto aquellos cuyo registro lleve la Proveeduría Nacional.

Con fundamento en lo dispuesto en dicha ley se emitió el Decreto Ejecutivo No 2487-H, denominado Control y Fiscalización de Activos. En el artículo primero se establece la contabilización simultánea entre el egreso o compromiso presupuestario y el incremento de los inventarios de bienes en uso, en tal forma que se garantice la continua vigilancia y registro de bienes adquiridos por el Estado, así como el establecimiento de inventarios permanentes, la identificación de los mismos y el destino que se les dé.

En relación con los bienes en desuso, el artículo 31 señala el procedimiento a seguir para autorizar su exclusión del inventario, a saber:

a. Contar con autorización de la Sección de Patrimonio Nacional. 

b. Levantar  un acta  por el responsable, detallando los bienes y demás informaciones  que individualicen el artículo que se da de baja.

En el caso concreto, consideramos  que  en apego a la normativa citada, la Dirección de Informática deberá remitir las cintas magnéticas a la Proveeduría,  con su respectiva acta detallando  el número , (sic) características, etc.  Esto por ser la Proveeduría la dependencia a la que le corresponde vigilar, fiscalizar y llevar un inventario completo de los bienes de la institución. ( artículo 21 incisos d, e) de la Ley Orgánica del T.S.E.)

Posteriormente, esta dependencia cumplirá los trámites necesarios para que los bienes sean declarados en desuso y poder registrar la salida de los mismos del inventario del Tribunal.

Concluido el proceso indicado, se pondrán a disposición de la Proveeduría Nacional que será el órgano encargado de establecer el destino final.

La Dirección General de Informática del Ministerio de Hacienda podrá gestionar ante esa dependencia la asignación de las cintas que podrían ser de su utilidad, por esta razón sería conveniente que la Proveeduría del T.S.E le comunique el momento en que los bienes son remitidos e ingresan a la Proveeduría Nacional.”


Se dispone:  Tener por rendido el informe que somete el señor Fernández Masís, el cual se acoge.  Procédase conforme se recomienda y detalla.  


 ARTICULO OCTAVO.- Del señor Subproveedor, Lic. Javier Vega Garrido, se conoce oficio N. 398 del 11 del mes en curso, al que adjunta para su respectiva aprobación, el pliego de condiciones y especificaciones de la licitación por registro, para el suministro e instalación de muebles modulares para varias oficinas de este Tribunal. 


Se dispone:    Aprobar.  

ARTICULO NOVENO.-   Del señor Jefe de la Sección de Personal, Lic. Ricardo Carías Mora, se conoce:


a)  Oficio N. 497-2000 del 15 el mes en curso, mediante el cual señala:


“ASUNTO:
estudio de clasificación de puestos del Departamento Electoral.

De conformidad con lo dispuesto por el Tribunal Supremo de Elecciones en sesiones 11390 del 11-05-98 y 11542 del 14-12-98, Oficios números 2234 y 5455 de ese mismo año, la Comisión de Clasificación y Valoración de Puestos procedió a efectuar un estudio integral de los puestos que conforman el Departamento Electoral, con el propósito de determinar si la organización que se propuso con motivo del nuevo sistema de emisión de la cédula provocó cambios sustanciales y permanentes en algunos cargos, de manera que resulte procedente su reasignación a una clase diferente.

En consecuencia y para los efectos pertinentes, me permito elevar a consideración del Superior los respectivos expedientes de esos casos, siendo que en cada uno se incluye el formulario que completó el empleado con la descripción de su puesto, el resultado del estudio realizado por la Comisión de cita y la resolución en primera instancia de la Dirección General del Registro Civil.

No omito manifestar que lamentablemente estos expedientes se traspapelaron en este Despacho con otros documentos de los diferentes concursos internos y externos que hemos efectuado y por esa razón no se elevaron con anterioridad.  Asimismo, que aún queda pendiente de envío un grupo pequeño, el cual se encuentra en poder de la Dirección General del Registro Civil pues sus resoluciones fueron apeladas.  Oportunamente se trasladarán a conocimiento del Tribunal.”


Se dispone:    Aprobar lo dispuesto por la Dirección General del Registro Civil.  Díctense las resoluciones que correspondan. 


Asimismo, el señor Jefe de la Sección de Personal informará, con mayor amplitud, sobre las razones que motivaron el extravío de los expedientes en su despacho.  


b)  Oficio N. 496-2000 del 12 del mes en curso, mediante el cual señala:


“ASUNTO: 
solicitud de licencia sin goce de salario y de nombramiento interino.



Para los efectos pertinentes, me permito elevar a consideración del Tribunal Supremo de Elecciones la nota del pasado 24 de abril que suscribe el señor Johnny Solís Acosta, servidor de este Organismo Electoral, mediante la cual y por el motivo que expone, solicita una licencia sin goce de salario por espacio de seis meses a partir del próximo primero de julio.



El servidor Solís Angulo labora para esta Institución desde el primero de enero de mil novecientos ochenta y siete, ocupa en la actualidad un cargo de Auxiliar de Operación en la Sección de Archivo-Microfilm y durante su trayectoria nunca ha disfrutado una licencia como la que ahora pretende.



Como se aprecia, su gestión cuenta con la anuencia de la Dirección General del Registro Civil y de la Jefatura inmediata, la cual solicita que en caso de aprobarse la licencia se autorice el nombramiento de un empleado interino para sustituirlo.  



Con tal propósito se sugiere a la señorita Yamileth Torres Abarca,  quien ha laborado en varias oportunidades para la Institución, cuenta con disponibilidad para la fecha indicada y es la candidata elegible que sigue en el orden de calificación del registro de oferentes que para tal efecto se lleva.



En caso afirmativo, el empleado disfrutará previamente las vacaciones ordinarias y proporcionales que le corresponden, como es usual en casos de esta naturaleza.”


Se acuerda:   Aprobar la licencia sin goce de salario que solicita el señor Solís Acosta y el nombramiento interino que se propone.  


ARTICULO DECIMO.-   Del señor Inspector Electoral, Lic. Jaime Garita Sánchez, se conoce oficio N. 086-2000 del 15 del mes en curso, al que adjunta copia de los oficios Nos. 081-2000, 082-2000 y 084-2000, mediante los cuales remite los expedientes sobre diversos procedimientos administrativos. 


Se dispone:  Tomar nota.  


ARTICULO DECIMOPRIMERO.-  Del señor Jefe de la Oficina de Capacitación, se conoce oficio N. 87-2000 del 15 del mes en curso, mediante el cual señala:

“En atención de lo dispuesto por el Tribunal en Sesión N° 11643 del 29 de julio de 1999, oficio N° 2907, sobre el "CONVENIO MARCO DE COOPERACIÓN ENTRE EL TRIBUNAL SUPREMO DE ELECCIONES Y LA DEFENSORÍA DE LOS HABITANTES DE LA REPÚBLICA", presento a su consideración lo siguiente: 

En las actividades "De Promoción y Divulgación de los Derechos Humanos en Comunidades Costarricenses", los días 24  y 25 de mayo en Limón. Al convenio marco supracitado (sic), participarán las siguientes instituciones:

-Poder Judicial

-Proyecto Estado Nación

-CONAMAJ(Comisión Nacional de Mejoramiento de la Justicia) (sic).

-Defensoría de los Habitantes

-Tribunal Supremo de Elecciones

Por lo anterior y para atender las actividades a desarrollar, se somete a criterio del Superior lo siguiente: 

1- Se presenta solicitud de gastos N° 13071, por un monto de ¢ 110.000.00. (Ciento diez mil colones sin céntimos), a nombre de Raymond Escalante Flores, para que se trasladen el día 23 de mayo a Limón, las siguientes personas Octavio Barrantes y el suscrito, asimismo, el día 14 se trasladen Lic. Hugo Picado León, Henry Montero Zumbado, Atilio Acuña Hernández y Katia Fonseca Arias. El traslado de las personas supracitadas es con la finalidad de realizar la disertación en el foro, a cargo del licenciado Picado León, Letrado del Tribunal; se atiendan las consultas en el Parque, de los ciudadanos que visitan la exposición documental  y charlas a los grupos de estudiantes en los Centros Educativos de (sic) diurnos y nocturnos.

2- Autorizar el  traslado de la exposición documental que se está exhibiendo en las Instituciones Públicas al (sic) citada provincia, para exhibirla en el Bulevar. Para los efectos correspondientes se coordinó con la Licenciada Katia Zamora Guzmán.

3- Que la Oficina de Servicios Generales facilite dos vehículos con su respectivo chofer, uno  llevará el material de la exposición documental el día  martes 23 de mayo a las 11 horas y la panel N° 44, para trasladar el resto de funcionarios el 24 de mayo a las 8 horas.

4- Se solicite colaboración a los choferes asignados para la movilización de los funcionarios para las charlas que se van a realizar en los colegios nocturnos. En caso contrario, se autorice a uno de los funcionarios asistentes a la misma que tenga licencia para que conduzca un vehículo para dichas actividades. Ello con la finalidad de minimizar gastos.

5- Que la Proveeduría del Tribunal suministre diez cupones de gasolina.

6- Se adjunta solicitud de jornada extraordinaria de diez horas.”


Se dispone:  Aprobar conforme se solicita.  Se autoriza al Lic. Zamora Picado para conducir el vehículo en el caso que él mismo señala.



ARTICULO DECIMOSEGUNDO.- Del señor Johnny Santamaría Hidalgo se conoce escrito, de fecha 15 del mes en curso, mediante el cual adjunta copia de la nota que remitió al señor Sub Inspector Electoral en relación con el caso seguido al servidor Oscar Mena Carvajal.  


Se acuerda:  Tomar nota.  


ARTICULO DECIMOTERCERO.-  Del señor Fabio Delgado Hernández se conoce fax - con fecha 15 del mes en curso - mediante el cual reitera la solicitud para que se tome la decisión de suspender el acto impugnado, en relación con las asambleas distritales del Partido Fuerza Democrática.  


Se dispone:  En espera del original firmado, agréguese a sus antecedentes. 

ARTICULO DECIMOCUARTO.-
De la señora Gloria Valerín Rodríguez, Ministra de la Condición de la Mujer, se conoce oficio N. 353-00 del 11 del mes en curso mediante el cual —y por los motivos que expone— cursa gentil invitación a fin de que la señora Magistrada Anabelle León Feoli integre la delegación que representará a nuestro país en la sesión especial de la Asamblea General de las Naciones Unidas, denominada “La mujer en el año 2000: igualdad entre los géneros, desarrollo y paz para el siglo XXI”, que se realizará del 05 al 09 de junio próximo.  


Se acuerda:   Agradecer a la señora Ministra Valerín Rodríguez la gentil invitación cursada a la Dra. León Feoli y, desde luego, aceptarla con beneplácito. 


Se autoriza a la Contaduría para que gire a la Magistrada León Feoli, los viáticos que correspondan. Asimismo, la Proveeduría realizará los trámites de rigor para adquirir el boleto aéreo.  Oportunamente se designará el Magistrado Suplente.  


ARTICULO DECIMOQUINTO.-
Del señor Franklin Alfaro Porras se conoce escrito, de fecha 12 del mes en curso, mediante el cual presenta impugnación del acuerdo tomado por el Tribunal de Elecciones Internas del Partido Liberación Nacional en su sesión extraordinaria N. 16-2000, artículo cuadragésimo cuarto.  


Se acuerda:  Túrnese al Magistrado que corresponda.  


ARTICULO DECIMOSEXTO.-
De los señores Francisco Hidalgo y Evelyn Castro, de las empresas Microsoft y Codisa, se conoce nota del 12 del mes en curso, mediante la cual cursan invitación a este Tribunal para que asista al evento de lanzamiento del producto CODISA-B1, el cual se realizará del 22 al 26 de mayo a partir de las 8:00 am, en el Oficentro Tecnológico CODISA.  


Se acuerda:   Pase al Comité Gerencial de Informática para su atención. 


ARTICULO DECIMOSETIMO.-
De la señora Sonia Aguilar Zamora, Regidora de la Municipalidad de Aserrí, se conoce  nota del 08 del mes en curso, mediante la cual — y por los motivos que expone—solicita  la intervención de este Tribunal en punto a actuaciones habidas en la Municipalidad de ese cantón.  


Se acuerda: El asesoramiento técnico-jurídico que se reclama no puede ser brindado por este Tribunal, puesto que las reglas constitucionales y legales que disciplinan su competencia no le confieren atribuciones de esta naturaleza, como sí sucede con otros órganos de la Administración Pública.  Téngase en cuenta que la única competencia consultiva de la cual goza el Tribunal Supremo de Elecciones está consagrada en el artículo 19.c del Código Electoral, que lo habilita a evacuar las peticiones de los partidos políticos relativas a la interpretación de las disposiciones constitucionales y legales en materia electoral.


ARTICULO DECIMOCTAVO.-
Del señor Julio Urcuyo A., Director Regional de la Fundación de la Universidad de Costa Rica para la Investigación (FUNDEVI), se conoce fax del 10 del mes en curso, mediante el cual hace algunas consideraciones sobre el arrendamiento del local donde su ubica la Oficina Regional del Registro Civil en dicho cantón, propiedad de su representada.

 
Se acuerda:  Para su estudio e informe, pase este asunto a los señores Asesor Jurídico y Contador del Tribunal.   


ARTICULO DECIMONOVENO.- De la señora Silvia Navarro Romanini, Secretaria General de la Corte Suprema de Justicia, se conoce oficio N. 4586, mediante el cual se informa sobre la elección del señor Fernando del Castillo Riggioni, como Magistrado  Suplente de este Tribunal.  

Se acuerda:   Agradecer a la Licda. Navarro Romanini la información que se sirve suministrar a este Tribunal.   


ARTICULO VIGESIMO.- De la señora Ana Virginia Calzada Miranda, Presidenta de la Comisión Nacional para el Mejoramiento de la Administración de Justicia (CONAMAJ), se conoce  oficio N. 157 del 05 del mes en curso,  mediante el cual informa que el “Taller para la Transparencia en el Sector Público y de Administración de Justicia” se realizará del 05 al 09 de junio próximo.   Asimismo manifiesta que el acto inaugural del mismo será el día 05 a partir de las 8:00 am. 

Se acuerda:    Agradecer la información suministrada a este Tribunal.  Póngase en conocimiento de los servidores designados en su oportunidad por este Tribunal para participar en dicho taller.

Asimismo, en la medida de sus posibilidades, los señores Magistrados de este Tribunal asistirán al acto inaugural de la actividad en mención.

ARTICULO VIGESIMOPRIMERO.-
Del señor Jimmy Zúñiga Noguera, Presidente Provisional del Partido  Republicano Nacional, se conoce nota del 15 del mes en curso, mediante la cual solicita la autorización de las hojas de adhesión que adjunta.


Se acuerda: Autorizar las hojas de adhesión presentadas por el “PARTIDO REPUBLICANO NACIONAL".  El Tribunal deja constancia de que la autorización de las fórmulas indicadas no implica decisión alguna respecto al resultado que pueda tener la solicitud de inscripción del partido político de que se trata en el Registro Civil;  además el sello y registro de aquéllas, no prejuzga sobre la aprobación ni calificación del nombre ni de la divisa escogidos, ya que tal calificación corresponderá hacerla –en su oportunidad– a  la Dirección General del  Registro Civil, pudiendo conocer este Tribunal en alzada de la resolución de fondo que dicte la señora Directora General del Registro Civil y se aclara y deja constancia de que este acuerdo no significa adelanto de criterio.


A las once horas terminó la sesión.- 

Oscar Fonseca Montoya

Juan Antonio Casafont Odor                     Ovelio Rodríguez Chaverri


.../...

PÁGINA  
24

