Acta Nº. 16-2004


ACTA Nº. 16-2004
Sesión celebrada por el Tribunal Supremo de Elecciones a las ocho horas y treinta minutos del diez de febrero de dos mil cuatro, con asistencia de los señores Magistrados Sobrado González, quien preside; Fallas Madrigal y Casafont Odor.
ARTICULO PRIMERO.- Se leyó y aprobó el acta de la sesión inmediata anterior.
ARTICULO SEGUNDO.-  Se conocen los siguientes asuntos:

a)  Se dispone:  Modificar el acuerdo adoptado en el artículo segundo de la sesión Nº. 14-2004, a los efectos de que sea el señor Magistrado Presidente, Lic. Oscar Fonseca Montoya, quien asista por cuenta de este organismo electoral a la VII Conferencia de la UNIORE, así como a la II Reunión Interamericana de Tecnología Electoral, que tendrán lugar en Panamá los días 1º y 2 de marzo del año en curso.  Se mantiene la designación de la Magistrada Fallas Madrigal, a fin de que atienda las invitaciones cursadas.  Las sustituciones acordadas en esa misma oportunidad se mantienen iguales, de suerte que el Lic. Seing Jiménez sustituirá al Lic. Fonseca Montoya y el Lic. Rodríguez Chaverri a la Magistrada Fallas Madrigal.  En lo que respecta a la segunda de las actividades, permanece inalterada la designación del Lic. Víquez Jiménez, así como el recargo de sus funciones en el Lic. Alvarado Villalobos.  ACUERDO FIRME.

b)  Se dispone:  En vista de que no se dispone de cubierta holográfica para la expedición de las cédulas de identidad, se acuerda que, en el plazo de tres días, la señora Oficial Mayor Electoral y los señores Proveedor, Contralor Electoral y Jefe de la Sección de Cédulas, rindan informe – por separado – sobre los hechos que han generado esta situación.  ACUERDO FIRME.

c)  Del señor Fernando Víquez Jiménez, Coordinador de la Comisión de Presupuesto, se conoce oficio Nº. 89 del 09 del mes en curso, mediante el cual se refiere al oficio 057 suscrito por el señor Javier Vega Garrido, Proveedor, relativo al proceso de contratación y ejecución presupuestaria con respecto al SIGAF, y en virtud de lo anterior, transcribe el acuerdo tomado por dicha Comisión en la reunión 24-2004, en la que se sugiere se dirija atenta solicitud al Director General de Presupuesto Nacional del Ministerio de Hacienda, comunicándole que la ejecución presupuestaria se continuará haciendo bajo el mismo sistema, mientras que el proceso de contratación propiamente dicho, lo conducirá la Proveeduría institucional.

Se dispone:  Aprobar conforme se propone.  El señor Director Ejecutivo preparará el borrador del respectivo comunicado.  ACUERDO FIRME.

d)  Del señor Fernando Víquez Jiménez, Coordinador de la Comisión de Construcciones, se conoce oficio Nº. 1173 del 04 del mes en curso, mediante el cual adjunta el acta Nº. 521 de dicha Comisión.  Particularmente se refiere a lo consignado en el artículo quinto, inciso b), elevando al Superior la propuesta de la Licda. Ana María Jiménez Rodríguez, Jefa de la Oficina de Comunicación y Relaciones Públicas, para que se valore la posibilidad de colocar cámaras de seguridad en las zonas públicas de los servicios (lavamanos) a fin de que esta vigilancia cuente con una constancia en video de posibles hechos vandálicos.  Además, se refiere al artículo décimo, relativo al traslado de edificio que debe hacer la Quinta Comisaría, y sugiere se trata este asunto directamente con el señor Ministro de Seguridad.

Se dispone:  Aprobar las recomendaciones que hace la Licda. Jiménez Rodríguez, según se consignó en inciso b) del artículo quinto; sin embargo, en cuanto a la posible colocación de cámaras de seguridad, de previo la Dirección Ejecutiva informará al Tribunal sobre su impacto económico.  Se aprueba la recomendación que se hace en artículo décimo, comisionándose al Director Ejecutivo para que prepare un borrador de carta dirigida al señor Ministro de Seguridad Pública.  ACUERDO FIRME.

e)  Del señor Rodrigo Fallas Vargas, Director General a.i. del Registro Civil, se conoce oficio Nº 0113-2004-D.G. mediante el cual comunica el cambio de dirección, asi como los números telefónicos y de fax del partido Movimiento Acción Cantonal Auténtica. 

Se dispone: Tome nota la Secretaría del despacho para lo de su cargo.  ACUERDO FIRME.

f)  Del señor Gilberto Gómez Guillén, Contador institucional, se conoce oficio Nº. 075 del 04 del mes en curso, mediante el cual adjunta el oficio del señor Javier Vega Garrido, Proveedor, en el que remite copia de la petición del Lic. Juan Pablo Garduño Valverde, Director Financiero de Unisys de Centro América S.A., para que la carta de crédito correspondiente se emita local y no internacional, como originalmente se pactó para la licitación pública Nº. 03-2003 relativa a la compra de arreglo de discos y servicio de traslado de información del SICI, recomendando que se obtenga el criterio jurídico que corresponde al caso.

Se dispone:  Conforme se solicita, pase este asunto a la Asesoría Jurídica para su estudio e informe, dentro del plazo de cinco (5) días.  En su pronunciamiento deberá aclarar el régimen jurídico que regula este tipo de cartas de crédito.  ACUERDO FIRME.

g)  Del señor Gilberto Gómez Guillén, Contador institucional, se conoce oficio Nº. 091 del 06 del mes en curso, mediante el cual informa que el señor Jorge Antonio Fernández, mediante correo electrónico con fecha 05 de setiembre, solicitó la devolución del certificado de depósito a plazo Nº. 11808 y el reconocimiento de intereses que dejara de percibir dicho documento.  El Tribunal se pronunció al respecto en sesión Nº. 108-2003, al conocer el informe de la Asesoría Jurídica que adjuntaba un proyecto de resolución de devolución de la garantía, el cual no se concretó, ni existe pronunciamiento sobre el reconocimiento de intereses.  Lo anterior, en virtud de la solicitud que hace nuevamente el señor Jorge Antonio Fernández, vía telefónica.

Se dispone:  Díctese la resolución que por error involuntario se omitió en su oportunidad.  Dado que el reclamo por intereses se presentó carente de toda formalidad -vía correo electrónico- el petente habrá de reiterarlo en la debida forma.  ACUERDO FIRME.

h)  Del señor Ricardo Carías Mora, Jefe del Departamento de Recursos Humanos, se conoce oficio Nº 273-2004-DHR, del 06 de febrero de  2004, al que adjunta solicitud del Odontólogo institucional, para que se nombre interinamente a Gioconda Pérez López, en el puesto Nº 55704 como Asistente Dental, en sustitución de  Magaly Villalobos Mora, y hasta que se designe el respectivo nombramiento en propiedad, una vez realizado el concurso externo correspondiente.

Se dispone: Aprobar el nombramiento interino conforme se propone. ACUERDO FIRME.

i)  Del señor Rodolfo Delgado Rojas, Coordinador de Proyectos Tecnológicos, se conoce oficio Nº. 029 del 05 del mes en curso, mediante el cual literalmente señala:

“Me refiero al acuerdo de cooperación horizontal, que este Tribunal planea suscribir con las autoridades de la Organización de Estados Americanos (OEA), con el objeto, que a través de este Organismo de Cooperación Multilateral, el Tribunal Electoral de Brasil, aporte en calidad de préstamo los equipos electrónicos necesarios, para desarrollar en un porcentaje –aún no establecido- las elecciones del 2006, el proyecto denominado “voto electrónico”, al respeto, me permito realizar las siguientes observaciones:

La Ley de Planificación Nacional, Nº 5525 (Gaceta No. 93 de 18 de mayo de 1974), establece:
“artículo Nº  9.- Corresponde al Ministerio de Planificación Nacional y Política Económica velar porque los programas de inversión pública, incluidos los de las instituciones descentralizadas y demás organismos de Derecho Público, sean compatibles con las previsiones y el orden de prioridad establecido en el Plan Nacional de Desarrollo. (Reformado por inciso f de Artículo 126 de la Ley No. 8131 de 18 de setiembre de 2002)”
“artículo Nº 11.- Corresponde al Ministerio de Planificación Nacional y Política Económica, formular, negociar, coordinar, aprobar y evaluar los programas de asistencia técnica, teniendo en cuenta los objetivos del Plan Nacional de Desarrollo. Las solicitudes de asistencia técnica serán transmitidas por el Ministerio de Planificación Nacional y Política Económica al Ministerio de Relaciones Exteriores, el cual se encargará de establecer su congruencia con la política exterior del país, y las presentará oportunamente a los gobiernos y organismos internacionales correspondientes...”

En relación con lo expuesto y en virtud de las consultas realizadas al señor Oscar Méndez Chavarría, Director a.i. de Cooperación Internacional del Ministerio de Planificación Nacional y Política Económica (MIDEPLAN),  en torno a formalizar un eventual convenio señala que si dicho convenio es entre este Tribunal Electoral y su homologo brasileño, no sería  necesario la participación del Ministerio de Relaciones Exteriores y Culto, dado que existe un “convenio de marco cooperación” entre ambos países, lo que faculta a suscribir convenios derivados entre ambos Estados y entre instituciones de forma directa. 

De igual forma existe la posibilidad de suscribir acuerdos u otros instrumentos jurídicos entre Costa Rica y Organismos como la OEA, amparados a la “carta interamericana”, no obstante, para estos efectos se deberá observar los canales oficiales que se estila, para la firma de este tipo de convenios, en donde la Cancillería deberá oficializar este tipo de instrumentos ante OEA, según lo establece el artículo 140 incisos 6 y 10 de nuestra Constitución Política, es decir atendiendo el siguiente procedimiento:

· Solicitar a  la oficina de Tratados Internacionales, Dirección de Política Exterior, del Ministerio de Relaciones Exteriores, revisar el borrador del convenio, con el fin de determinar sugerencia y observación, de acuerdo a la normativa vigente y los lineamientos actuales de política exterior de nuestro país

· Una vez que se determine la procedencia del instrumento jurídico, si el Tribunal Supremo de Elecciones desea firmar el convenio, deberá solicitar “plenos poderes” al Ministerio de Relaciones Exteriores, o en su efecto, será potestad del señor Canciller de la República, el suscribir el convenio referido. 

Lo anterior, con el propósito de observar el procedimiento establecido en estos casos y mitigar los eventuales riesgos o cuestionamientos, de no seguir el protocolo descrito.”

Se dispone:  Dentro del plazo improrrogable de cinco (5) días, la Asesoría Jurídica se pronunciará sobre las observaciones del señor Coordinador de Proyectos Tecnológicos.  ACUERDO FIRME.

j)  Del señor Humberto Vargas Carbonell, Secretario General del Comité Ejecutivo del Partido Pueblo Unido, se conoce oficio de las diez horas,  del 04 de febrero de 2004, en el que informa que esa agrupación política, realizará la Asamblea Nacional, a las 10:00 horas del próximo domingo  15 de febrero en la Sede Central del partido.

Se dispone:  Se aprueba la fiscalización correspondiente en la medida de lo posible. Póngase en conocimiento de la Coordinación de Programas Electorales, para lo de su cargo.  Respecto a la jornada extraordinaria que se genere, pase a la Dirección Ejecutiva para los efectos pertinentes. ACUERDO FIRME.

ARTICULO TERCERO.-  Del señor Fernando Víquez Jiménez, Director Ejecutivo, se conoce oficio Nº. 2326-D.E., del 09 del mes en curso, mediante el cual rinde informe que le solicitara este Tribunal en sesión Nº. 12-2004, relativo a lo planteado por el señor Javier Vega Garrido, Proveedor, en su oficio Nº. 57, en relación con el proceso de contratación y ejecución presupuestaria en forma electrónica a través del SIGAF, concretamente en las recomendaciones Nº. 1 y 2.
Se acuerda:  Proceda la Dirección Ejecutiva a hacer los análisis pertinentes sobre la reestructuración sugerida.  Se suspende el concurso de mérito.

ARTICULO CUARTO.-  De la señora Marisol Castro Dobles, Directora General del Registro Civil, se conoce oficio Nº. 0100-2004-D.G., del 03 del mes en curso, mediante el cual propone cuatro ternas para nombrar interinamente en plazas de Coordinador de Apoyo o Digitadores en la Oficialía Mayor Civil.  Agrega además, que el Lic. Rodrigo Fallas Vargas, Oficial Mayor Civil, ha formulado la recomendación correspondiente.  Quienes resulten seleccionados podrán nombrarse interinamente a partir del 16 de febrero y hasta el 31 de diciembre del 2004, con un salario base de ¢190.000,oo por mes, anualidades de ¢4.182,oo cada una y un complemento salarial del 10%.
Se acuerda:  Nombrar a Xinia García Herra en el puesto Nº. 76510, a Jorge Valerín Corrales en el puesto 76511, en el puesto Nº. 76573 a Eduardo Silva Rosales, y a Ileane Méndez Araya en el 76574.
ARTICULO QUINTO.-  De la señora Mary Anne Mannix Arnold, Asesora Jurídica, se conoce oficio Nº. 037, del 06 del mes en curso, mediante el cual y en virtud de lo dispuesto en sesión Nº. 123-2003, se refiere a la solicitud de reajuste del precio del alquiler del local de la Oficina Regional de Cartago.  De acuerdo a lo anterior, formula la conclusión que textualmente dice:
“La solicitud de reajuste de precio del alquiler del local en el que se ubica la Oficina Regional de Cartago, por el período comprendido entre el 16 de setiembre del 2003 y hasta el 15 de setiembre del 2004 (oficio Nº. 798-2003), es procedente jurídicamente y también en lo que al aspecto contable concierne según lo manifestado por la Contaduría, por lo que, esta Asesoría recomienda su aprobación.  Asimismo, puesto que el pago puede realizarse vía planilla, no es necesario realizar la resolución de pago ordenada.”

Se acuerda:  Aprobar el pago conforme se recomienda.

ARTICULO SEXTO.-  De la señora Mary Anne Mannix Arnold y el señor Gilberto Gómez Guillen, Asesora Jurídica y Contador, respectivamente, se conoce:
a)  Oficio Nº. 029-2004, del 04 del mes en curso, mediante el cual y en cumplimiento de lo ordenado en sesión Nº 116-2003, rinden informe relativo a  la solicitud de cancelación en dinero de algunos días de vacaciones presentada por la señora Grace González Cascante.  De lo anterior, formulan las conclusiones que literalmente dicen:

“1.- La solicitud de compensación de vacaciones presentada por la señora González Cascante cumple los requisitos legales concernientes al período acumulado por resarcir (un período del 2000-2001) y los días a compensar (13 días hábiles).
2.- En cuanto a la justificación del no disfrute oportuno de las vacaciones que presenta la gestionante, debe estarse a lo que decida discrecionalmente el jerarca (sic), quien puede aceptarla o no.

2.- (sic) Por tratarse de “un beneficio”, la compensación requiere de un acuerdo con el patrono, quien no está obligado a convenirla, pese al cumplimiento de los supuestos antes mencionados.

3.- En el caso de la señora González Cascante debe tenerse en cuenta que, dentro del monto presupuestado en la subpartida 090 Otros Servicios Personales en el presupuesto de la Institución, no se incluyó suma alguna para cubrir gastos por motivo de compensación de vacaciones al amparo de lo que establece el artículo 156 del Código de Trabajo.  Los recursos están comprometidos para la contratación de servicios profesionales y personal de apoyo y operativo para los proyectos específicos derivados del Plan Estratégico Institucional, voto electrónico y desarrollo de la parte informática del Plan de Contingencias del SICI.”

Se acuerda:  Con vista en las conclusiones del informe que se conoce, se deniega la solicitud planteada por la señora González Cascante.
b)  Oficio Nº. 033-2004, del 04 del mes en curso, mediante el cual en virtud de lo ordenado por el Tribunal en sesión Nº 12-2004, rinden informe sobre la consulta formulada por el señor Jorge A. Rojas Montero, Gerente de Negocios para el Sector Público de la empresa Unisys de Centro América S.A., relativa al contrato de la licitación pública Nº. 03 de compra, arreglo de discos y servicio de traslado de información del SICI, con respecto a la fecha de inicio del plazo del tiempo de entrega y si los días a considerar son hábiles o naturales.
Se acuerda:  Tener por rendido el informe que se somete a este Tribunal, el cual se acoge.  Póngase en conocimiento del señor Jorge Rojas Montero.
ARTICULO SETIMO.-  Del señor Héctor Fernández Masís, Coordinador de Programas Electorales, se conoce oficio Nº. 014, del 06 del mes en curso, mediante el cual adjunta la solicitud de los señores Luis Enrique Castillo Arias y Alfonso García López, Jefe y Sub-Jefe de Delegados de este Tribunal en la provincia de Alajuela, para que se les autorice utilizar la sede de la oficina regional de dicha provincia, a fin de realizar unas conferencias y talleres de capacitación para todos los delegados, agregando que el señor Juan Antonio Chavez Trigueros, está anuente a la solicitud.
Se acuerda:  Aprobar.
ARTICULO OCTAVO.-  De los señores Héctor Fernández Masís, Gilberto Gómez Guillén y Juan Rafael Madrigal Hernández, Coordinador de Programas Electorales, Contador y Secretario General del Registro Civil, respectivamente, se conoce oficio Nº. 056-2004 Contaduría, del 29 del mes pasado, mediante el cual rinden informe que se les solicitara en sesión 122-2003, relativo a la gestión de trámite de cobro por parte de la Imprenta Nacional para impresión de papeletas de las pasadas elecciones de Presidente, Diputados y Regidores en febrero, así como para Presidente en abril y Alcaldes y Síndicos en diciembre, todas elecciones en el año 2002.  Manifiestan, además, que el Lic. José Francisco Tacsan Ruiz, Auditor Interno de la Imprenta Nacional y Contador Público Autorizado, emitió informe sobre el costo de la impresión de las papeletas, y que el señor José Miguel Chavarría Delgado, Subdirector de la Imprenta Nacional mediante oficio Nº. 215-03 SD, aclaró que no existe cobro adicional sobre el excedente que se dio en la confección de las mismas y que el Tribunal tiene en custodia.  En virtud de lo anterior, indican que solo resta que el Superior tenga por recibido y aceptado lo facturado por el diseño, impresión y encuadernación de papeletas por los siguientes montos:  papeletas Febrero 2002 ¢26.885.327,91, papeletas abril 2002 ¢9.163.918,24 y papeletas diciembre 2002 ¢38.018.732,00, lo anterior con el objeto de rebajarlo de la cuenta que se abrió a favor del Tribunal, conforme al Convenio de Cooperación suscrito entre estos organismos.
Se acuerda:  Con vista del informe del Lic. José Francisco Tacsan Ruiz, Auditor Interno de la Imprenta Nacional, Contador Público Autorizado, de la aclaración que hace el señor José Miguel Chavarría Delgado, Subdirector de la Imprenta Nacional, en el sentido de que no existe cobro por el excedente de papeletas impreso y de las manifestaciones y recomendación de los funcionarios del Tribunal, se tiene por recibido y aceptado lo cobrado, según el siguiente desgloce:  Febrero 2002 ¢26.885.327,91, Abril 2002:  ¢9.163.918,24 y Diciembre 2002: ¢38.018.732,oo.
ARTICULO NOVENO.-  Del señor Gilberto Gómez Guillén, Contador institucional, se conoce:
a)  Oficio Nº. 069, del 03 del mes en curso, mediante el cual informa sobre la situación de los reportes de contribuciones por parte de personas físicas o jurídicas nacionales a los partidos políticos, del periodo comprendido del 01 de octubre al 31 de diciembre del 2003, igualmente se refiere a lo ordenado en el Decreto Nº. 04 de este Tribunal, donde deben presentar el Auxiliar de la cuenta bancaria donde conste el número de depósito, nombre, monto y número de cédula de cada donante, estado de cuenta bancario y estado financiero.
Se acuerda:  Actúe la Secretaría del Despacho en la forma usual, trasladando la información que procede a conocimiento del Ministerio Público.
b)  Oficio Nº. 074, del 03 del mes en curso, mediante el cual adjunta el original y copia de los documentos que amparan la cesión de pago en la que la empresa Montacargas de Costa Rica M.D.M.,S.A., cedió a Factoraje Cuscatlán S.A. las facturas Nº. 052 por un monto de ¢5.600.000,oo, Nº. 053 por ¢4.000.000,oo y Nº. 054 por ¢855.000,oo.
Se acuerda:  Para su estudio e informe pase a la Asesoría Jurídica.
c)  Oficio Nº. 094, del 06 del mes en curso, mediante el cual informa que se recibió nota, suscrita por la señora Giselle Arias Chavarría, manifestando estar de acuerdo en que la administración anulara los giros retenidos de noviembre del 2003 hasta la fecha, como forma de pago de la deuda contraída con este Tribunal.  Dado que la suma de tales giros es mayor a lo adeudado, ese despacho indica que procedió a la anulación de los mismos, y que una vez materializado lo anterior, se girará la diferencia que corresponde en derecho.  Especifica esa oficina, que se procedió a la liberación del salario escolar.
Se acuerda:  Tomar nota.
d)  Oficio Nº. 095 del 09 del mes en curso, mediante el cual remite informe relativo a la solicitud de reajuste de precio formulada por la empresa Consorcio de Información y Seguridad S.A., referente al contrato de servicios de vigilancia y seguridad externa brindado a este Tribunal.  Al respecto sugiere que se acepte un incremento del 4.39% en el precio del respectivo contrato, el cual representa una diferencia de ¢86.898,90 mensuales a partir del mes de enero del año en curso.
Se acuerda:  Aprobar el incremento, conforme lo sugiere el señor Contador.
ARTICULO DECIMO.-  Del señor Javier Vega Garrido, Proveedor, se conoce oficio Nº. 96, del 09 del mes en curso, mediante el cual informa que el contrato con la empresa I.S. Productos de Oficina S.A., por el arrendamiento de la fotocopiadora marca MITA, asignada a dicho despacho, vence el 03 de junio próximo, indica además, que en la sexta cláusula de la convención se previó una vigencia de un año contado a partir del refrendo contralor de mérito y la posibilidad de prorrogarlo por períodos iguales.  Asimismo, señala como Órgano Fiscalizador que el contrato se ha venido ejecutando de modo satisfactorio y según consulta efectuada a la Contaduría institucional existe contenido económico, por lo que recomienda la prórroga del contrato.
Se acuerda:  Aprobar.
ARTICULO DECIMOPRIMERO.-  Del señor Ricardo Carías Mora, Jefe del Departamento de Recursos Humanos, se conoce:
a)  Oficio Nº. 271-2004-DRH, del 06 del mes en curso, mediante el cual adjunta la solicitud del licenciado Fernando Víquez Jiménez, Director Ejecutivo, para que se modifique la redacción del puesto Asistente Ejecutivo, básicamente en lo relativo a la inclusión de nuevas funciones y requisitos y a la eliminación de tareas estadísticas, de manera que refleje adecuadamente las labores que le corresponde ejecutar.  Asimismo señala que la propuesta de redacción fue analizada por ese departamento y que posterior a la aprobación por parte del Tribunal, se incorporaría al Manual Descriptivo de Puestos.
Se acuerda:  Aprobar eliminando la frase “Ciencias Políticas”, dentro del capítulo de requisitos.
b)  Oficio Nº. 272-2004-DRH, del 06 del mes en curso, mediante el cual adjunta la solicitud del señor Carlos Francisco Ramírez Artavia, Jefe de la Oficina Regional de Turrialba, para que durante la ausencia de cinco meses del señor Allan Aguilar Sandí por licencia sin goce salarial, se nombre interinamente al señor Jeffrey Salazar Montero, como Auxiliar de Operación en el puesto Nº. 45560 a partir del 16 de febrero y hasta que se reintegre el titular del puesto.
Se acuerda:  Aprobar el nombramiento interino conforme se propone.
c)  Oficio Nº. 274-2004-DRH, del 06 del mes en curso, mediante el cual manifiesta que el señor José Francisco Madrigal Cerdas, nombrado como conserje para laborar en el programa de destrucción y reciclaje del material electoral de diciembre del 2002, no se presentó a laborar y comunicó telefónicamente que no podía asumir el puesto por asuntos personales.  En virtud de lo anterior, el señor Jaime Madriz Muñoz, Contralor Electoral y encargado de dicho programa, solicita que se nombre en su lugar al señor Kenneth Joseph Alvarado Sandí, en el puesto Nº. 86836 y a partir del 16 de febrero por cuatro meses.
Se acuerda:  Aprobar el nombramiento interino conforme se propone.
ARTICULO DECIMOSEGUNDO.-  Del señor Gerardo Hernández Granda, Subjefe del Departamento de Tecnologías de Información y Comunicaciones, se conoce oficio Nº. 160 del 05 del mes en curso, mediante el cual adjunta el cuadro de las entregas de copias de datos a Instituciones externas durante el mes de enero del 2004.
Se acuerda:  Tomar nota.  Continúese informando al Tribunal sobre el particular.
ARTICULO DECIMOTERCERO.-  Del señor Bernal Hernández Sandí, Jefe del Archivo del T.S.E., se conoce oficio Nº. 09, del 06 del mes en curso, mediante el cual informa sobre los asuntos pendientes de informe por parte de diferentes despachos de la institución, a la fecha.
Se acuerda:  Tomar nota.  Procédase en la forma usual.
ARTICULO DECIMOCUARTO.-  Del señor Pablo Cob Saborío, Presidente Ejecutivo del Instituto Costarricense de Electricidad, se conoce oficio 0010-2304-2004 PE-038-04, del 05 del mes en curso, mediante el cual y en relación al oficio 391 de este despacho, comunica que se ha designado al señor Manuel Guillermo Coronado como representante de ese instituto para integrarse a la Comisión de “Transmisión de Datos” para el próximo proceso electoral.
Se acuerda:  Agradecer al Ing. Cob Saborío la atención brindada a este Tribunal.  Póngase en conocimiento de los señores coordinadores de Programas Electorales y de la Comisión de Transmisión de Datos para los efectos correspondientes.
ARTICULO DECIMOQUINTO.-  Del señor William J. Salom, Presidente de la Universidad Interamericana Costa Rica y Panamá, se conoce nota del 03 del mes en curso, mediante la cual, por las razones que expone, solicita autorización para obtener la base de datos del padrón electoral y sus debidas actualizaciones mensuales.
Se acuerda:  Se le informa al petente que, en nuestro sitio Web (www.tse.go.cr) se encuentra el Padrón Nacional Electoral -el cual se actualiza mensualmente- para que el mismo pueda ser fácilmente transferido por cualquier interesado que lo desee.
ARTICULO DECIMOSEXTO.-  Del señor Célimo Guido Cruz, Presidente del Comité Ejecutivo Cantonal Provincial, del Partido Social Demócrata, se conoce nota del 05 del mes en curso, mediante el cual solicita formalmente la inscripción del partido que representa, para lo cual adjunta el testimonio certificado del acta notarial debidamente protocolizada y sus respectivos estatutos y requisitos de ley.
Se acuerda:  De previo a resolver, aclare el petente si se procedió conforme lo estipula el artículo 64 del Código Electoral, a formular la inscripción ante la Dirección General del Registro Civil, pues lo que debe gestionar ante el Tribunal es la legalización de las fórmulas de adhesión.
A las diecisiete horas terminó la sesión. 
	Luis Antonio Sobrado González

	Olga Nidia Fallas Madrigal
	Juan Antonio Casafont Odor
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