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ACTA Nº. 07-2002

Sesión ordinaria celebrada por el Tribunal Supremo de Elecciones a las siete horas del veintiuno de enero de dos mil tres, con asistencia de los señores Magistrados Fonseca Montoya, quien preside; Sobrado González y Fallas Madrigal. 

ARTICULO PRIMERO.- Se leyó y aprobó el acta de la sesión inmediata anterior.
ARTICULO SEGUNDO.-  Se inicia el escrutinio correspondiente a las elecciones municipales llevadas a cabo en los cantones de Alvarado, Jiménez y Turrialba de la provincia de Cartago, Sarapiquí de la provincia de Heredia y, de la provincia de Limón, el domingo 19 de enero de este año.

ARTICULO TERCERO.-  Se conocen los siguientes asuntos:

a)  Del Lic. Oscar Fonseca Montoya, Magistrado Presidente de este Tribunal, se conoce nota del 21 de enero de este año,  mediante la cual solicita se modifique el acuerdo tomado en el artículo segundo de la sesión No. 01-2003, en el sentido de que en lugar de disfrutar de vacaciones del 03 al 28 de febrero, se le autorice a disfrutar del 03 al 14 de febrero y del 03 al 14 de marzo, respectivamente.

Se acuerda:  Aprobar conforme lo solicita el señor Magistrado Fonseca Montoya.  Póngase en conocimiento de la señora Magistrada Suplente Marisol Castro Dobles. Asimismo para sustituir a la Licda. Marisol Castro Dobles se nombra durante ese lapso al Lic. Rodrigo Fallas Vargas. ACUERDO FIRME.

b)  Se dispone:  Suspender el disfrute de vacaciones del señor Walter Calderón Vanegas, quien se mantendrá prestando sus servicios hasta el 31 de enero en curso, en la Oficina de Proyectos Tecnológicos.  ACUERDO FIRME.

c)  Del señor Alejandro Bermúdez Mora, Secretario del despacho, se conoce oficio Nº. 175-2003 del 20 del mes en curso, mediante el cual rinde informe relativo a las resoluciones de declaratorias de elección de síndicos y miembros de concejos de distrito e intendentes, en lo que interese en el punto número 8 literalmente señala:
“8.- En el distrito Carmona, del cantón de Nandayure, empataron los partidos Unidad Social Cristiana y Liberación Nacional, ambos con un total de 286 votos, por lo que resulta necesario definir al ganador de la plaza de Síndico con objeto de – sobre la base de la anterior definición – asignar las plazas de Concejales dándole la prioridad al iniciar el reparto al partido ganador del desempate aplicando eso sí el sistema de cociente, subcociente y residuo mayor.

Por la anterior razón se le sugiere al Superior convocar a los Fiscales de los partidos en mención a la mayor brevedad, con objeto de cumplir con lo establecido en el artículo 167 del Código Electoral.”.
Se dispone:  Tener por recibido el informe, cuyas recomendaciones se aprueban.  Con fundamento en el artículo 167 del Código Electoral, el empate ocurrido en el distrito Carmona, cantón de Nandayure, provincia de Guanacaste, con motivo de la elección de síndico, se resolverá a la suerte, por lo cual se cita a los personeros o fiscales de los partidos Unidad Social Cristiana y Liberación Nacional a la sesión que celebrará este Tribunal el próximo viernes a las 9 a.m., a fin de que presencien la respectiva rifa.  ACUERDO FIRME.

d)  De la señora Ana Isabel Fernández Alvarado, Oficial Mayor Electoral, se conoce oficio No. 0096-2003-O.M.E., de 20 de enero de este año, en el que literalmente comunica lo siguiente:

“De conformidad al cronograma del Plan de Acción remitido a la Contraloría General de la República, según lo dispuesto por el Superior en Sesión 04-2003 oficio N.88-2003,  del 15 de enero del año en curso, las actividades del Plan de Contingencias para el SICI y en particular las pruebas y simulacros a cargo de la suscrita como Oficial Mayor Electoral a realizarse de acuerdo al documento preparado y aprobado por el Comité Gerencial de Informática en su reunión 2-2002 del 24 de enero del año 2002 y avalado por el Tribunal en el acuerdo antes citado; por su digno medio comunico al superior que la suscrita en conjunto con las jefaturas del Departamento Electoral, hemos procedido al estudio y análisis del documento con la finalidad de realizar las pruebas que se encuentren contenidas en dicho plan en el transcurso de esta semana, toda vez que la suscrita ha gestionado la autorización para el goce de sus vacaciones del 29 de enero al 14 de febrero inclusive y desearía estar al frente de las mismas, motivo por el cual solicito respetuosamente la autorización para adelantar las pruebas y simulacros del SICI si así procediere, a fin de realizarlas a partir del jueves 23 y no a partir del 27 de los corrientes como se consignó.

De igual manera, adelantar la fecha de presentación del informe al Comité Gerencial.”.

Se acuerda:  Aprobar conforme lo solicita la Licda. Fernández Alvarado.  ACUERDO FIRME.
e)  Del señor Jaime Garita Sánchez, Inspector Electoral, se conoce oficio No. I.E. 018-2003, de 15 de enero de este año, en el que a la letra dice:

“Esta Inspección Electoral, recibió mediante el sistema de fax Oficio Nº 1142-O.R.H-2002, de fecha 12 de diciembre del 2002, suscrito por la señora Elena Rodríguez Solís, Jefe (sic) Oficina Regional de Heredia, acompañado de la denuncia formulada por la señora María Julieta Retana Mora.

En virtud de lo anterior, se realizó la Investigación correspondiente bajo el expediente número 145-I-2002, a fin de esclarecer la verdad real de los hechos denunciados, para ello se llevó a cabo un entrevista a la citada señora.

I.-  LA ENTREVISTA.

La señora María Julieta Retana Mora en su deposición al respecto manifestó:   “ratifico en todas sus partes lo dicho con anterioridad”.
Ante la pregunta que le formulara el Órgano Instructor para que se sirviera identificar a la persona que le dijo que le diera los mil colones para  que  le  guardara  un  campo  al  día  siguiente – martes 10-12-2002 –  en la fila donde se gestionan las citas –ficha–  para tramitar la Tarjeta de Identidad del Menor, de seguido se le muestra una serie de fotografías, señaló: “(…) identifica la fotografía correspondiente a Kenday Yunem Lugo Alcocer, cédula 6-288-873, como la persona a quien le entregó la suma de mil colones …”.
El Órgano instructor le preguntó si deseaba agregar algo más, al respecto manifestó:  “(…) me preocupa muchísimo que este guarda este (sic) cobrando sumas de dinero por cuidar campos en la fila, porque los pobres salimos muy limitados de dinero, a veces únicamente con los pases y que valiéndose de su puesto hagan un negocio con este tipo de actividad”.
II.- CONCLUSIÓN.

En razón de lo expuesto y siendo que la persona que realiza el servicio de guarda no es funcionario de la Institución, este Despacho considera salvo mejor criterio para resolver, que se le comuniqué (sic) a la Empresa que ofrece los servicios de vigilancia externa lo sucedido con este empleado para que lo retire, ya que con sus actuaciones mercantilistas pone en entredicho la imagen de estos Organismos Electorales máxime que somos una Institución que se avoca a brindar un servicio de calidad y eficiencia los administrados en forma gratuita.”.
Se acuerda:  Aprobar conforme se propone.  ACUERDO FIRME.

f) Del señor Max Solórzano Alvarado, Contralor de Servicios, se conoce oficio 122-2002 del 18 de diciembre de 2002, mediante el cual literalmente señala:

“Con el fin de que se haga del conocimiento del Superior, en días pasados el Registro Civil recibió una gran afluencia de público buscando específicamente el servicio de expedición de certificados y/o constancias de nacimiento  a raíz del proceso de matrícula de los centros educativos para el curso lectivo 2003, que dentro de los requisitos exigidos constaba la presentación de dicho documento.

En el pasado mes de agosto del año en curso también se presentó esta aglomeración del público usuario, lo cual fue debidamente informado al Tribunal mediante oficio N° 29-2002 del 28 de agosto. En ese entonces y como medida preventiva a fin de ofrecer un mejor servicio para posteriores períodos de matrícula en los centros educativos, se expuso la necesidad al señor Oficial Mayor Civil, Lic. Rodrigo Fallas Vargas de tratar de retomar un supuesto convenio con el Ministerio de Educación Pública a fin de que el primero, mediante los centros educativos remitieran directamente las listas de los menores que realizaban los procesos de matrícula, y el Registro Civil se encargaría de enviar las constancias de nacimiento a ellos, con el fin de no solicitarlas individualmente a los padres de familia; necesidad que el señor Fallas Vargas consideró pertinente y manifestó que sería propuesta ante la Dirección General del Registro Civil.

En semanas anteriores vivimos de nuevo dicha aglomeración de público por la misma situación, por lo que de nuevo, esta Contraloría de Servicios mediante oficio N° 114-2002 CS del 05 del mes en curso, solicitó información al señor Oficial Mayor Civil a los efectos de indicar cuales serían las medidas a adoptar en el futuro para evitar dicha situación, por lo que mediante oficio N° 2912-2002 indicó lo siguiente:

“En relación con medidas a aplicar en el futuro, tomando en cuenta que una gran mayoría  de las certificaciones solicitadas, concretamente de nacimiento, lo son para efectos de matrícula en centros educativos, en el transcurso del próximo mes de enero  (la negrita  no  es del texto original)  se estará sometiendo a  consideración del Ministerio de Educación Pública, retomar el convenio operativo que permite que durante la pre-matrícula se levanten nóminas por centro educativo que se envían al Registro Civil para su verificación, consignando en las mismas las citas de inscripción de cada menor, siendo devueltas a cada centro educativo antes de la matrícula que se verifica en el mes de diciembre.

Como una innovación al procedimiento descrito en el párrafo inmediato anterior, se ofrecerá la dirección de correo electrónico de la Oficialía Mayor Civil para que cada centro educativo que cuente con la suya, remita al suscrito las nóminas que contendrán el nombre del menor, el nombre y dos apellidos de la madre, el nombre y primer apellido del padre y la fecha de nacimiento del menor, contando además dicha fórmula con un espacio que en su parte superior indica que es para uso exclusivo del Registro Civil en el que se consignarán las citas de inscripción de los respectivos nacimientos; nóminas que serán enviadas a los centros educativos utilizando el mismo medio, sea el correo electrónico.”

Por otra parte, hemos recibido quejas sobre el hecho de que algunos centros educativos exigen la Tarjeta de Identidad de Menores (TIM) para los trámites de matrícula y no así una certificación de nacimiento, y otros lo hacen en forma inversa, lo que causa una gran incertidumbre entre los usuarios, situación que se informó al Superior mediante oficio N°. 116-2002 del 11 de este mes.

Dado lo anterior esta Contraloría sugiere que el convenio con el Ministerio de Educación Pública tome en cuenta los siguientes puntos:

a. Que los centros educativos remitan las listas respectivas al Registro Civil ya sea en forma manual, fax o por medio de correo electrónico, las cuales una vez verificadas, sean devueltas en un tiempo prudencial que para tales efectos la Oficialía Mayor Civil establecería.

b. Que los centros educativos acepten ya sea la constancia de nacimiento o la tarjeta de identidad  de menores (T.I.M.), significando esto que puede presentarse uno u otro, para los trámites de matrícula.

c. Que el convenio respectivo quede suscrito a más tardar en el mes de mayo del próximo año.

d. Que las Oficinas Regionales que tengan conexión en línea al computador A-14 ofrezcan directamente el servicio (expedición de constancia de nacimiento) a aquellos centros educativos que no tienen los medios tecnológicos necesarios, sin detrimento del servicio público que ofrecen.  En caso de las Regionales sin conexión en línea, que remitan las listas directamente a la Oficialía Mayor Civil.

e. Que la Oficina de Comunicación y Relaciones Públicas una vez suscrito dicho convenio, prepare una campaña informativa dirigida a los usuarios y funcionarios de la institución sobre la existencia del mismo.”.

Se dispone:  Para su estudio y recomendación y en un plazo de ocho (8) días, pase al señor Director Ejecutivo.  ACUERDO FIRME.

g)  Del Lic. José Miguel Corrales Bolaños, Presidente de la Comisión Permanente de Asuntos Jurídicos de la Asamblea Legislativa, se conoce fax de 20 de enero de este año (oficio CJ-01-01-03), mediante el cual plantea formal consulta sobre el proyecto de “Reforma al artículo 75, del Código Electoral” cuyo texto adjunta.
Se acuerda:  Pase a estudio individual de los señores Magistrados.  ACUERDO FIRME.

h) De la señora María del Rosario Muñoz González,  Jefa del Departamento de Secretaría Municipal de Alajuela, se conoce oficio No. 096-SM-2003 del 15 de enero de este año,  mediante el cual  comunica el acuerdo tomado por el concejo Municipal en el artículo octavo, Capítulo V, en el que solicita a este Tribunal, la lista oficial en cuanto a los síndicos municipales y concejales de distrito en el cantón central de Alajuela.

Se acuerda:  Se le informa a la gestionante, que se encuentra en proceso la elaboración de las respectivas declaratorias de elecciones, las cuales contendrán la información que requiere, y oportunamente serán publicadas en La Gaceta, y notificadas en lo conducente a esa Municipalidad.   ACUERDO FIRME.

i) Del señor Marco A. Segura Seco, Alcalde electo por el Cantón de Escazú, se conoce nota del 16 de enero de 2003, a la que adjunta nota del 12 de diciembre mediante la cual consulta si los cargos que señala y que ocupa, son incompatibles con el puesto de Alcalde.

Se acuerda: Túrnese al Magistrado que corresponda. ACUERDO FIRME.

j) Del señor Alfonso Flores Sandoval, Secretario a.i. de la Municipalidad de Curridabat, se conoce oficio Nº. 028-01-2003 del 17 del mes en curso, mediante el cual consulta si deben o no juramentarse los Síndicos electos el 1º de diciembre de 2002; asimismo solicita se indique si se juramentan el 03 de febrero o si se podrían juramentar con anterioridad, y ante quién corresponde la juramentación.

Se dispone:  Tal y como hizo ver el Tribunal en resolución nº. 1734-E de las 8:45 horas del 24 de agosto del 2001, existe una incongruencia normativa entre varias disposiciones del Código Electoral y el Código Municipal en punto al momento en que deben ser electos los síndicos municipales, ya sea conjuntamente con los regidores o bien con al designación del Alcalde; situación que le llevó a interpretar a favor de la segunda de esas tesis.  A la luz de lo anterior, el artículo 29 del Código Municipal parte de la errónea premisa según la cual regidores y síndicos tomarían posesión conjuntamente; sin embargo, sienta el valedero principio según el cual los síndicos, independientemente del momento de su elección, deben prestar juramento ante el Concejo Municipal.  Ante ausencia de norma aplicable, debe entenderse que debe dicho Concejo fijar la fecha oportuna para el cumplimiento de dicho ritual constitucional por parte de los síndicos electos, al que se supedita la eficacia de su investidura, por lo que, en todo caso, debe llevarse a cabo antes de la toma de posesión de tales cargos.

Las comentadas reglas resultan analógicamente aplicables a los Alcaldes, Concejales de Distrito y Concejales Municipales de Distrito.  Sin embargo, habida cuenta de la peculiar posición de los intendentes, éstos prestarán juramento ante el respectivo Concejo Municipal de Distrito.  ACUERDO FIRME.

k) De la señora Claudia Alexandra Zúñiga Bernal, Apoderada Generalísima de la empresa Solinoff Costa Rica S.A., se conoce nota del 15 de enero de los corrientes, mediante la cual, por las razones que expone, solicita el cambio de beneficiario del cheque correspondiente a la devolución de la garantía de participación para la licitación por registro No. 07-2002, el cual salió a nombre del Consorcio Archimóvil-Solinoff,  y en su lugar se emita a nombre de la empresa Solinoff  Costa Rica S.A.

Se acuerda:  Para su estudio e informe, pase al señor Asesor Jurídico.   ACUERDO FIRME.

l)  Se dispone:  Adicionar el acuerdo tomado en sesión No. 07-2003, artículo tercero, de 21 de enero en curso, en el sentido de que, en vista del empate en cuanto a la cifra residual respecto al cuarto puesto de concejal de distrito de Volcán del cantón de Buenos Aires, de la provincia de Puntarenas entre los partidos Liberación Nacional y Unidad Social Cristiana, también se resolverá a la suerte el mismo día y hora consignado en el citado acuerdo, sea el próximo viernes 24 de enero a las 09:00 a.m.  ACUERDO FIRME.
ARTICULO CUARTO.-  Del señor Mario Seing Jiménez, Magistrado Suplente del Tribunal Supremo de Elecciones, se conoce copia de nota de 16 de diciembre del año pasado, dirigida al Diputado Humberto Arce Salas, en la que se refiere a una queja de algunos funcionarios de este Tribunal, por sentir presión por parte de los señores Magistrados para firmar un documento que desacredite un informe de la Contraloría General de la República, el cual cuestiona la compra de un equipo de cómputo a la empresa UNISYS de Centro América.
Se acuerda:    Tomar nota.
ARTICULO QUINTO.-  Del señor Fernando Víquez Jiménez, Coordinador de la Comisión de Transmisión de Datos, se conoce oficio No. 657 – CTD, de 20 de enero de este año, al que adjunta copia del acta de la reunión No. 81-CTD, celebrada el 17 de diciembre del año pasado, por esa Comisión.
Se dispone:  Tomar nota.
ARTICULO SEXTO.-  De la señora Marisol Castro Dobles, Directora General del Registro Civil, se conoce:

a)  Resolución  No. 002-03-R.A.D.G. de las catorce horas del trece de enero de este año, mediante la cual dispone ascender en propiedad a partir del 01 de febrero a Deima María Saborío  Miranda, Auxiliar de Operación de la Sección de Inscripciones, al cargo de Asistente de Operación de esa misma unidad administrativa.
b)  Resolución No.  001-03-R.A.D.G., de las catorce horas del trece de enero de dos mil tres, mediante la cual dispone trasladar en propiedad a partir del 01 de febrero a Alexis Alpízar Esquivel, Auxiliar de Operación de la Oficialía Mayor Civil, al cargo de Auxiliar de Operación de la Oficialía Mayor Electoral.

Se acuerda:  Aprobar.
ARTICULO SETIMO.-  Del señor Fernando Víquez Jiménez, Director Ejecutivo, se conoce oficio No. 1218 – D.E., del 14 de este año, al que adjunta oficio No. 2321-2002 DRH, del señor Ricardo Carías Mora, Jefe del Departamento de Recursos, en el que reporta la jornada extraordinaria de funcionarios de otras instituciones, correspondiente al mes de noviembre del año pasado, con motivo del proceso electoral, para que se le brinde la aprobación correspondiente, en virtud de tratarse de horas efectivamente laboradas.
Se acuerda:  Aprobar.
ARTICULO OCTAVO.-  Del señor Hugo Picado León, Asesor Jurídico, se conoce:
a)  Oficio No. A.J. 453-2002, de 18 de diciembre del año pasado, en el que a la letra dice:

“Por este medio nos permitimos referirnos a su oficio N°.2768-2002 en el cual se comunica el acuerdo tomado por el Tribunal en Sesión N° 96-2002, celebrada el 20 de junio del año dos mil dos, artículo quinto. En este se requiere el criterio de la Asesoría Jurídica, en relación con el oficio N°.908- D.E., de 18 de junio del 2002, suscrito por el señor Fernando Víquez Jiménez, Director Ejecutivo, en el que comunica que mediante oficio N°.480-2002–DRH del 27 de mayo del año en curso, el Lic. Ricardo Carías Mora, Jefe del Departamento de Recursos Humanos remitió a esa Dirección el reporte de jornada extraordinaria del mes de abril para su aprobación. En respuesta, se le indicó que según información brindada por la Contaduría, los señores Alfonso Alvarado Ortiz, Rodolfo Luis Astúa Rojas, Víctor Fernández Rodríguez, Eduardo Lizano Lépiz y Juan Rafael Madrigal Hernández, incluyeron hospedaje en su liquidación de viáticos de los días 7 y 8 de abril, por lo que se solicitó la revisión de los respectivos reportes.

En oficio N°. 485 del 30 de junio del año en curso, el Jefe de Recursos Humanos relata la situación presentada con los funcionarios Alvarado Ortiz, Astúa Rojas, Lizano Lépiz y Fernández Rodríguez, que formaban un mismo equipo destinado a la recolección de material electoral en Osa y Golfito. Para esta labor fueron asignados dos vehículos, pero quedaron fuera de circulación pues uno se volcó y el otro sufrió desperfectos mecánicos. Según indicó el encargado de la gira, tenía previsto concluir su labor a eso de la una de la mañana del lunes y para no buscar hospedaje, lo habían reservado previamente en un hotel. Sin embargo, dados los accidentes de los vehículos, se les hizo imposible llegar a dormir y tuvieron que laborar en forma continua desde las seis y treinta horas del domingo hasta las diecisiete o diecinueve horas del lunes. No obstante, como en el hotel   habían dejado sus pertenencias desde el día anterior, tuvieron que cancelar el costo respectivo.

Por su parte, en el caso del Lic. Juan Rafael Madrigal Hernández que también participó en la recolección de material electoral  en Corredores, Golfito, Coto Brus, Osa y parte de Buenos Aires, la cual estuvo a cargo del señor Alvarado Pizarro Abarca, no es necesario practicar ajuste alguno según lo indicado por el Jefe de Recursos Humanos.

En el presente asunto, resulta procedente el reconocimiento de pago por concepto de horas extras y hospedaje en forma concurrente, en atención a las circunstancias especiales que mediaron en el asunto.

Debe considerarse que los funcionarios se vieron obligados, según se indica, a laborar en forma continua, por causas no imputables a éstos debido a los desperfectos mecánicos y el accidente ocurrido con los vehículos, situación que justifica plenamente el pago de horas extras por tratarse de un caso fortuito. De igual forma, en relación con el hospedaje, debe reconocerse la suma cancelada, porque los servidores incurrieron en este gasto al encontrarse en funciones propias del cargo y, en virtud de que se realizaron las reservaciones en el hotel con anticipación y dejaron allí sus pertenencias.

En consecuencia, recomendamos se ordene el pago respectivo.

Solicitamos que el presente informe se haga del conocimiento de los señores Magistrados.”.

Se dispone:  Procédase conforme se recomienda.
b)  Oficio No. A.J. 010-2003, de 16 de enero de este año, en el que literalmente comunica lo siguiente:

“El Tribunal Supremo de Elecciones, en acuerdo tomado en sesión N°.133-2002, artículo vigesimotercero, comunicado mediante oficio N°. 4477-2002 del 08 de octubre del 2002, dispuso que este despacho estudie e informe respecto del reclamo administrativo que presenta el Dr. Luis Chacón González, en torno a los salarios dejados de percibir.

En su gestión, el señor Chacón González solicita que el Tribunal le cancele todos los salarios caídos desde mayo hasta setiembre, inclusive, del 2002.  Para ello, manifiesta una serie de hechos entre los cuales valga destacar que comenzó a laborar para la institución como curador de actividades culturales en 1997 para lo cual se suscribieron varios contratos, que el último finalizó el 30 de abril del 2002.  Que no obstante la finalización de dicho contrato el Tribunal le ordenó continuar en funciones y desarrollar normalmente sus obligaciones.  Que la Comisión de eventos culturales solicitó que su contrato fuera renovado por un período de un año, con opción de prórrogas consecutivas por períodos iguales, petición que fue enviada a estudio de la Asesoría Jurídica del Tribunal, cuyo pronunciamiento rendido mediante oficio A.J. 130-2002 del 12 de abril del 2002 fue negativo, pero que sin embargo el acuerdo definitivo del Tribunal para no renovar su contrato fue adoptado en sesión 119-2002, comunicado mediante oficio del 03 de setiembre de dicho año. Que debido a que nadie le comunicó que no podía continuar el trabajo, ni que su contrato no se renovaría, él continuó laborando normalmente.

Los antecedentes que de este asunto obran en poder del Archivo del Tribunal, no permiten determinar la veracidad de los hechos alegados por el gestionante, sobre todo aquellos que demuestren que el Tribunal, o alguno de sus funcionarios, le ordenó continuar en funciones y desarrollar normalmente sus obligaciones pese a haber fenecido la última contratación, y que efectivamente prestó sus servicios durante los meses de mayo a setiembre, inclusive.  En virtud de que dicha información es vital para el análisis de este asunto, respetuosamente recomendamos se solicite a la Comisión de Eventos Culturales informe al respecto, a fin de contar con los elementos necesarios para rendir el informe requerido.”.

Se acuerda:  Proceda la Comisión de Asuntos Culturales a informar sobre el particular conforme se sugiere.
ARTICULO NOVENO.-  De la señora Ana Isabel Fernández Alvarado, Oficial Mayor Electoral, se conoce oficio No. 0035-2003-O.M.E., de 16 de enero de este año, mediante el cual rinde informe sobre la atención brindada a los funcionarios del Tribunal Nacional de Elecciones de de Honduras, quienes visitaron estos organismos durante los días 18 y 19 de diciembre del año pasado.
Se acuerda:  Tomar nota.
ARTICULO DECIMO.-  Del señor Héctor Fernández Masís, Coordinador de Programas Electorales, se conoce oficio No. 025 C.P.E. 2003, del 15 del mes en curso, en el que textualmente dice:

“En virtud de que el equipo de cómputo utilizado en el Programa de Voto Electrónico en las pasadas elecciones de Alcalde, Síndicos y miembros del Concejo de Distrito, contiene la información electoral, correspondiente a las juntas receptoras de votos donde fue utilizado; razón por la cual no se le ha podido dar otro uso y de que de las 116 máquinas utilizadas el 1º de diciembre del 2002, sin incluir las 17 computadoras que se emplearán el próximo domingo 19 de enero para efectuar la elección en los cantones de la provincia de Central Limón, Siquieres y Turrialba, ya se obtuvo la información necesaria para realizar el escrutinio de la votación, el Licenciado Eric Schmidt, encargado del citado programa, mediante  oficio No. 010 PEVE-2003 solicita la autorización del superior, para que dicho equipo sea revisado, se efectúe el respaldo de la información de las bases de datos y finalmente sea formateado, a los efectos de que éste sea distribuido a las oficinas de este Tribunal, que tengan la necesidad de este recurso para el desempeño de sus funciones, lo cual avala este despacho.

Por mayoría se acuerda: Aprobar la solicitud que hace el señor Eric Schmidt Fonseca.  En cuanto a la distribución deberá proponerse un plan que deberá aprobar el Tribunal.
La Magistrada Fallas Madrigal se aparta del criterio de los señores Magistrados, salva el voto y lo emite en los siguientes términos:

Me parece que previo a dictar cualquier movimiento que tenga que ver con voto electrónico, debemos discutir entre otras cosas que va a pasar con el programa y a quiénes se van a encargar para que sigan trabajando en ello.  Por otro lado me parece importante que se presente una información de cuáles son las necesidades de las oficinas y a quiénes se les va a dar las computadoras.

ARTICULO DECIMOPRIMERO.-  Del señor Rodolfo Delgado Rojas, Coordinador de Proyectos Tecnológicos, se conoce oficio No. 096-C.P.T.-2002, del 20 de noviembre del año pasado, en el que a la letra dice:
“De conformidad con lo dispuesto por el Tribunal en sesión No. 128-2002 del diecisiete de setiembre del año en curso, oficio 4019, mediante el cual dispuso que esta oficina rinda informe con respecto a la propuesta que hace el señor Proveedor en su nota 1313 del 13-9-02, referente a implementar un sistema de codificación de barras para contribuir a la disminución de faltantes de mercadería, me permito manifestar lo siguiente:

1. El faltante de materiales en los inventarios que realiza la Proveeduría es histórico, en su propuesta el señor Proveedor lo señala como un problema, por lo que considera una necesidad fortalecer el sistema de control y como solución propone la instalación de un módulo de codificación de barras que permita realizar el inventario mediante procesos automáticos.

Se analizó inicialmente el estudio presentado por el departamento de Proveeduría, el cual tuvo como apoyo la propuesta de mercado de la empresa Proyectica, que presenta un sistema integrado de suministros y el módulo de almacenes.

En reunión con funcionarios de dicha empresa se evacuaron dudas sobre el funcionamiento del módulo de almacenes, que fue desarrollado con base en las experiencias con otras entidades, tanto públicas como privadas. Básicamente este módulo, maneja la codificación de barras, permite el control y seguimiento del costeo, almacenamiento y utilización de los artículos, así como el manejo de la distribución física de los mismos.

Para un mejor entendimiento del funcionamiento del módulo de código de barras, se visitó la Dirección de Bienes del Banco Nacional, en donde tienen aproximadamente seis años de trabajar con este sistema y se consideran pioneros en la aplicación de tecnología en este campo.

El personal del Banco Nacional, encargado del sistema, expuso de forma detallada el funcionamiento del módulo de almacenes, proporcionando buenas referencias sobre los beneficios que ha obtenido esa Dirección con el funcionamiento del sistema. Como referencia el módulo se desarrolló en Oracle, ha estado en constante mantenimiento y actualización de acuerdo a las necesidades, actualmente los están adaptando a una interfase para Web y en los últimos tiempos aplican el módulo al sistema “justo a tiempo”, lo cual permite administrar el almacén de existencias mediante una empresa privada; el proceso de solicitudes de mercadería interactúa con el área financiera contable para verificar la parte presupuestaria y el techo de consumo dando el visto bueno de parte de la oficina usuaria y aprobando la solicitud.

En el proceso de despacho “justo a tiempo” se muestran las solicitudes pendientes de entrega y se aprueban, lo cual afecta la parte contable y se reduce del almacén; el módulo maneja un catálogo, las existencia en inventario y los ingresos y egresos, así como la depreciación de bienes.

2. El procedimiento para la recepción y despacho de materiales que actualmente tiene la Proveeduría es el siguiente:

Recepción:

· Al almacén ingresan las órdenes de compra y los bienes adjudicados.

· Se verifica que lo entregado concuerde con lo contenido en la orden de compra.

· Se elabora el comprobante de ingreso, se remite a la jefatura y se registra en el Sistema de Inventario de Proveeduría.

· Se acomodan los materiales por tipo de bien en un sitio del almacén definido previamente.

Despacho:

· El almacén recibe la orden de retiro de materiales y un reporte del sistema, en donde se muestra el retiro.

· Localiza y prepara la mercadería, si no hubiera algún material, este se anota en una pizarra de pendientes de entrega.

· Se traslada la mercadería al TSE y personal de conserjería los distribuye a la unidad administrativa solicitante.

· En la oficina se recibe el material y se le da el visto bueno a la requisición y al reporte emitido por el sistema.

· Se actualiza el sistema con los materiales entregados según requisición.

· Se remite una copia al almacén para control.

La mayor parte de los procedimientos en el área de recepción y entrega son manuales, ésta y otras causas como las que se detallan podrían tener incidencia en el faltante de materiales

· Falta de previsión de las unidades administrativas

· Carga de trabajo elevada y simultánea en diferentes sitios de operación, por parte de la Unidad de Almacenamiento.

· Pérdida de control en la mercadería que se entrega.

· Similitud entre las características y la nomenclatura de los artículos.

3. Para la atención de sus funciones la Proveeduría utiliza un sistema que dispone del módulo de Inventario de Mercadería, en el cual se encuentran codificados todos los artículos y  lleva el control de egresos e ingresos.  Esta información es utilizada por los demás módulos del sistema como, reparaciones, proveedores, activos fijos, suministros, contratación administrativa y caja chica,  respaldándose periódicamente la información de la base de datos del sistema.

El sistema fue desarrollado en el lenguaje de programación “Visual Fox” y tiene de uso aproximadamente dos años, su funcionamiento ha sido satisfactorio, aun cuando no se le da mantenimiento periódico, ni se han incorporado nuevos requerimientos, las modificaciones que se le han realizado son a los reportes, básicamente para el proceso de elecciones y depuración de la base de datos, esto se hace por contrato externo y el soporte técnico al equipo lo realiza el Departamento de Informática.

Si bien es cierto, el lenguaje en que fue diseñado no se considera el más adecuado, principalmente porque en la actualidad existen otros cuyas funciones hacen más eficiente y óptimo el uso de sistemas, se considera conveniente seguir usándolo, ya que le queda bastante tiempo para cumplir su vida útil, aunque se le debe dar mantenimiento periódico, que posibilite al sistema para poder adaptarse a los nuevos requerimientos y corregir los problemas que se presenten.

4. Con la implementación del código de barras se obtendría un catálogo, con la codificación existente en el Sistema de Proveeduría, éste incluiría todos los artículos que se encuentra en bodega, de manera que cuando ingresa la mercadería nueva se procedería a seleccionarla dentro del mismo y a guardar la información, como por ejemplo el número de orden de compra, entrega, número de factura, cantidad propuesta, cantidad real, monto unitario y otros; se imprimiría la etiqueta con el código de barras, el cual podría  contener información del número de ingreso del bien y el código del artículo, incluyéndolo automáticamente en el inventario y se procedería a etiquetar la mercadería,  ya sea por cantidades o por bien unitario; las etiquetas podrían variar en su tamaño dependiendo del artículo o de acuerdo a las necesidades que se tengan.

Al ingresar una solicitud de materiales a la Proveeduría, por parte de una unidad administrativa, el sistema  automáticamente puede chequear el pedido en relación con el lugar de la solicitud, se puede dar la opción de que controle los vistos buenos de la oficina usuaria y la aprobación de la solicitud, así como el tipo de solicitud (urgente o normal) y la reducción de los bienes del inventario capturando el código de cada artículo del pedido. El módulo podría definir también la ubicación física del  bien dentro del almacén, de tal forma que se identifique y controle fácilmente la ubicación de cada uno de ellos.. (sic)
Se podría llevar un control automático sobre las devoluciones de mercadería de las oficinas, que reverse el proceso de despacho, capturando el código de barras con la pistola o scanner en la opción del módulo que realiza dicha función.

Los procedimientos descritos anteriormente en comparación con el proceso manual evidencian el mejoramiento en los controles del almacén, lo que sin duda disminuirá  considerablemente los faltantes de bienes, permitiendo agilizar el proceso de recepción y despacho de mercadería.

En síntesis las ventajas de la utilización de la codificación de barras se podrían resumir en los siguientes aspectos:

· Agiliza los movimientos del almacén, debido a que gran parte de las labores se automatizan.

· Disminuye la fuga de artículos, estableciendo controles automáticos.

· Mantiene el inventario actualizado en forma automática, se levanta un inventario de bienes en  existencia, por medio de la lectura de código de barras, lo que permite llevar en línea el proceso de actualización, ya que el equipo puede comunicarse directamente con  la Base de Datos.

· El sistema permite generar reportes de inventario y maneja en forma automática el mantenimiento de existencias, cantidades disponibles y reservadas, podrá controlar máximos y mínimos de bienes activando indicadores y generando avisos de compra. Podría realizar también proyecciones automáticas de solicitudes pendientes de un bien que esta entrando y otros.

5. De llegar a implementarse este proyecto, se deben hacer una serie de modificaciones  tanto en los procedimientos de recepción y despacho de mercaderías como en la estructura interna del Departamento de Proveeduría y el análisis de requerimientos.

Se debe realizar un estudio sobre los procedimientos actuales del almacén, de modo que con la implementación del módulo, paralelamente a su puesta en marcha se tengan definidos e implementados los roles y procesos manuales que logren eficientizar la labor.  Asimismo, definir los perfiles y roles del personal que atenderá la unidad del almacén.  Se recomienda contar con un funcionario que tendrá la responsabilidad de controlar el módulo y los procesos necesarios para que este funcione correctamente.  Igualmente, contar con personal operativo, con experiencia en almacén, encargado de manejar el ingreso a existencias y los egresos o despachos por número de solicitud mediante el Módulo de Código de Barras.

Por último, se debe analizar la posibilidad de adaptar el Sistema actual de Proveeduría, en la recepción automática de la información almacenada en el Módulo de Código de Barras y extraer insumos del sistema actual para utilizarlos en dicho  módulo. En virtud de que el Sistema actual fue desarrollado en el lenguaje de programación “Visual Fox”, no muy apropiado para una futura ampliación o rediseño del sistema.   Se considera conveniente que se tenga definida e implantada la plataforma de desarrollo estándar de la Institución,  por parte del Departamento de Informática, para decidir optar por una migración o un nuevo desarrollo del sistema.

6. Conclusión:

La propuesta de solución para la problemática que se da con  los faltantes en los inventarios cuenta con una serie de limitantes que afectan su viabilidad y factibilidad para desarrollarla como proyecto a corto plazo, además del aspecto financiero hay que tomar en cuenta otros elementos que podrían obstaculizarlo como es el recorte presupuestario que afecta la subpartida para la contratación de consultorías, por lo que la intención del señor Proveedor de desarrollar un sistema integral que formara parte del convenio recientemente firmado con el Programa de las Naciones Unidas para el desarrollo (PNUD) difícilmente se podría concretar,  la integridad de sistemas de información que se pretende con el desarrollo de los Planes Estratégicos Institucionales y la obligatoriedad de utilizar los sistemas financiero contables y las proveedurías del sector público. Sin embargo, es evidente la necesidad de buscar una solución  a este problema, en virtud de lo cual parece conveniente incluirlo en la cartera de proyectos del PETI, para lo cual se considera oportuno sugerir pasarlo a conocimiento del Comité Gerencial de Informática, a efecto de que dentro de sus competencias fije la prioridad del proyecto y ordene el estudio correspondiente.

7. Recomendaciones

En virtud de lo expuesto se sugiere pasar a conocimiento del Comité Gerencial de Informática la propuesta para implementar el sistema de codificación de barras, a efecto de que dentro del ámbito de sus competencias sea incluido en la cartera de proyecto del PETI con las siguientes recomendaciones:

7.1 Para eficientizar los procesos y controles del almacén implementar el módulo de codificación de barras, diseñándose de manera tal que se acople al sistema actual de Proveeduría y se pueda adaptar a un sistema futuro, el cual debería desarrollarse en un lenguaje orientado a objetos.

7.2 Profundizar en el estudio de viabilidad y factibilidad financiera, ya que como se plantea el proyecto requiere un estudio más detallado, debido a que su ámbito es mucho mayor que el solo adquirir el módulo de código de barras con su respectivo equipo.

7.3 Para implantar el módulo y poner en funcionamiento parte del sistema de Proveeduría en la Unidad de Almacenamiento, se debe hacer el análisis a efecto de modificar la estructura organizativa de esta unidad.

7.4 Tanto el sistema actual como el módulo de código de barras que se instale, deben tener pistas de auditoria, esto por requerimiento del mismo Tribunal y como parte de los controles que se deben implementar.

7.5 Estudiar la alternativa de poder manejar mediante WEB la solicitud de mercaderías, tomándolo en cuenta en el estudio de factibilidad.”.
Se dispone:  Aprobar las sugerencias formuladas.
ARTICULO DECIMOSEGUNDO.-  De la señora Ana María Jiménez Rodríguez, Jefa de la Oficina de Comunicación y Relaciones Públicas se conoce oficio No. 002-2003- CO-RRPP, del 15 de enero de este año, en el que literalmente comunica lo siguiente:

“Reciba un cordial saludo. Para que se haga del conocimiento de las Señoras y Señores Magistrados, a continuación rindo informe solicitado en sesión 151-2002 mediante oficio 5283-2002 del 26 de noviembre del año anterior, referente a la canción “A participar”, compuesta por el señor Iván Delgado Pitti y remitida por la señora Gina Sibaja Quesada, Directora del Programa de Posgrado Centroamericano en Ciencias Políticas.

La composición musical del señor Delgado es un sensible llamado a las urnas, con una canción de corte popular y agradable melodía.  Sirva la presente para unirme a la voz de la señora Sibaja para felicitar al compositor por su talento e iniciativa cívica.

Aunque la Oficina de Comunicación no descarta la posibilidad de que dicha melodía pueda ser utilizada en círculos internos como un medio adicional de promoción, es necesario recordar que así como se ha trabajado en una identidad gráfica como elemento posicionador de la imagen de nuestra institución, también se cuenta con una identidad musical con la que se ha dado sello a los mensajes radiofónicos y audiovisuales del Tribunal.  Me refiero a la canción emblema “El pueblo tiene una voz”, con la cual se unificó el mensaje de la institución en las elecciones del año que recién concluimos.

Por esto, me permito recomendar al Superior aceptar el ofrecimiento hecho por la remitente, en la medida en que el señor Delgado esté anuente a que su composición sea utilizada en las acciones de promoción directa que pueda hacer el Tribunal Supremo de Elecciones con estudiantes y visitantes especiales.”.
Se dispone:  Aclarar si el ofrecimiento es gratuito o si tiene algún costo para el Tribunal.
ARTICULO DECIMOTERCERO.-  De la señora Jocelyn Brown Pérez, Jefa a.i. del Departamento de Recursos Humanos, se conoce:

a)  Oficio No. 046-2003-DRH, del 16 del mes en curso, en el que textualmente dice:
“ASUNTO:  Sustitución por incapacidad de maternidad y por permiso sin goce de salario.

Para los efectos pertinentes, me permito elevar a consideración del Superior los oficios 046-2003-O.M.C y 068-2003-O.M.C. suscritos por el Lic. Rodrigo Fallas Vargas, Oficial Mayor Civil, mediante los cuales solicita que las servidoras María Arias Calderón e Ileana Méndez Araya, sustituyan a las señoras Olga Alicia Marín Arroyo y Gisselle Gutiérrez Serrano, quienes disfrutan, de una incapacidad por maternidad hasta el 21 de abril, la primera, y la segunda de un permiso sin goce de salario por tres meses.

Las candidatas propuestas han laborado para este organismo electoral desempeñando tareas de Auxiliar de Operación en diferentes unidades administrativas, así como en programas electorales y fueron contratadas por medio la subpartida de Servicios Especiales.

Si el Tribunal no tiene objeciones, las funcionarias Arias Calderón y Méndez Araya podrían nombrarse con base en lo que dispone el artículo noveno del Reglamento a nuestra Ley de Salarios, como Auxiliares de Operación en la Oficialía Mayor Civil a partir del 01 de febrero en sustitución de las señoras Marín Arroyo y Gutiérrez Serrano, con un nombramiento interino durante la ausencia de las titulares.

Puede apreciarse que la gestión cuenta con la anuencia de la Licda. Marisol Castro Dobles, Directora General del Registro Civil y el visto bueno del Departamento de Contaduría.”.

Se acuerda:  Aprobar los nombramientos interinos conforme se proponen.
b)  Oficio No. 054-2003-DRH, del 20 de enero de este año,  en el que a la letra dice:
“Me permito informarle que la señora Ana Lucía Retana Rosales, Asistente de Operación del Departamento a mi cargo, ha presentado incapacidades prolongadas desde el 02 de marzo de 2001 dada la enfermedad que padece.  Por tal motivo, realizó las gestiones pertinentes ante el Departamento de Pensiones de la Caja Costarricense de Seguro Social, obteniendo un resultado positivo, razón por la cual presentó la renuncia al puesto que desempeña, a partir del 01 de marzo del año en curso, para acogerse al beneficio de pensión por invalidez que le fuera otorgado.

Actualmente la señora Retana Rosales se encuentra incapacitada por los servicios médicos del Hospital San Juan de Dios, sin embargo, las tareas que le corresponden se han llevado a cabo pues se cuenta con la participación de la señorita Vanessa Chavarría Núñez, quien desde el 16 de julio de 2001 fue nombrada interinamente en una plaza de Auxiliar de Operación de Servicios Especiales, que por razones presupuestarias vence el próximo 31 de enero y fue designada al Departamento de Recursos Humanos.

En vista de que el nombramiento de la servidora Chavarría Núñez vence a finales de este mes, que la señora Ana Lucía Retana Rosales se encuentra incapacitada y que ha presentado la renuncia al puesto que ocupa, solicito respetuosamente al Superior nombrar interinamente a la señorita Vanessa Chavarría Núñez hasta que se lleven a cabo los trámites necesarios para llenar la plaza vacante que se generaría, de acuerdo con la normativa que rige estos trámites.

En caso de que el Tribunal apruebe la solicitud planteada, el nombramiento interino sería a partir del primero de febrero próximo en el puesto No. 45525, con un salario base de ¢ 148.300,oo por mes y anualidades a razón de ¢ 3.348,oo cada una.  Los montos antes mencionados están sujetos al aumento por costo de vida que se decrete para el primer semestre de este año. ”.
Se dispone:  Aprobar.
c)  Oficio No. 050-2003-DRH, de 16 de enero de este año, en el que literalmente dice:

“Para lo que a bien tenga disponer el Tribunal Supremo de Elecciones, me permito elevar a consideración la nota que suscribe la señora Ana Lucía Retana Rosales,  Asistente de Operación del Departamento a mi cargo, mediante la cual presenta la renuncia al puesto que desempeña para acogerse al beneficio de pensión por invalidez otorgado por el Departamento de Pensiones de la Caja Costarricense de Seguro Social.

La señora Retana Rosales labora para este Organismo Electoral desde el 16 de febrero de 1987 y desea que su cese de funciones sea efectivo a partir del  01 de marzo de 2003, motivada para ello en la notificación sucrita por el señor Jorge Valverde Castillo, Jefe del Departamento Trámite de Pensiones de la CCSS, la cual se adjunta.  Asimismo, solicita el pago tanto de las prestaciones legales que pudieran corresponderle de acuerdo con la legislación laboral vigente, como de las vacaciones que no haya disfrutado a la fecha de su retiro.”.

Se acuerda:  Aceptar la renuncia planteada por la señora Ana Lucía Retana Rosales, a quien se le dan las gracias por los servicios  prestados a la Institución.  Proceda la Contaduría de realizar los cálculos de rigor para el pago de las prestaciones legales que pudieran corresponderle, así como de las vacaciones a que tenga derecho a la fecha de su retiro, cuyo informe trasladará oportunamente a la Asesoría Jurídica, para la confección del respectivo proyecto de resolución.
d)  Oficio No. 055-2003-DRH, del 20 del mes en curso,  en el que a la letra dice:

“ASUNTO:  encargo de funciones en la Dirección Ejecutiva.

Para los efectos consiguientes, me permito elevar a consideración del Tribunal Supremo de Elecciones el oficio N. 1222 D.E. del 17 de enero del presente año, suscrito por el Lic. Fernando Víquez Jiménez, Director Ejecutivo, mediante el cual solicita autorización para disfrutar ocho días hábiles de vacaciones a partir del 05 de febrero.

En virtud de lo anterior, recomienda que por ese lapso las funciones se le encarguen al Lic. José Gilberto Alvarado Villalobos,  Subdirector Ejecutivo.”.
Se dispone:  Aprobar las vacaciones y el encargo de funciones conforme lo solicita el señor Víquez Jiménez.
e)  Oficio No. 056-2003-DRH, de 20 de enero en curso, en el que literalmente comunica lo siguiente:
“ASUNTO:  recargo de funciones en la Oficialía Mayor Electoral.

Para los efectos consiguientes, me permito elevar a consideración del Tribunal Supremo de Elecciones el oficio N. 0023-03 D.G. del 17 de enero del presente año, suscrito por la Licda. Marisol Castro Dobles, Directora General del Registro Civil, mediante el cual informa que la Licda. Ana Isabel Fernández Alvarado, Oficial Mayor Electoral disfrutará de 12 días hábiles de vacaciones a partir del 29 de enero.

En virtud de lo anterior, recomienda que por ese lapso las funciones se le recarguen al Lic. Oscar Fernando Mena Carvajal, Jefe de Sección Análisis y Control.  Como puede apreciarse, la gestión cuenta con el aval presupuestario del Departamento de Contaduría, por lo que bien puede ser autorizada.”.
Se acuerda:  Aprobar el recargo de funciones conforme se solicita.
ARTICULO DECIMOCUARTO.-  Del señor Fernando Erick Gamboa Morales, se conoce nota de 17 de enero en curso, mediante la cual, por las razones que expone, solicita el pago de las prestaciones legales que pudieran corresponderle, en virtud de haber prestado sus servicios a nuestra institución del 16 de julio de 2001 al 30 de junio de 2002.
Se dispone:   Para su estudio y trámite que corresponda, pase a los señores Asesor Jurídico, Contador del Tribunal y Jefe de Recursos Humanos.
ARTICULO DECIMOQUINTO.-  Del señor Eladio Carranza Picado, Regidor Municipal  de San Ramón, se conoce oficio RM-ECP-002-2003, del 14 del mes en curso, mediante el cual solicita se le suministre la información que detalla, relacionada con las pasadas elecciones.
Se acuerda:  Se le informa al gestionante, que se encuentra en proceso la elaboración de las respectivas declaratorias de elecciones, las cuales contendrán la información que requiere, y oportunamente serán publicadas en La Gaceta, y puestas en la página Web de este Tribunal, en la dirección www.tse.go.cr, para que cualquier interesado tenga acceso a la información correspondiente.
ARTICULO DECIMOSEXTO.-  Del Capitán Oldemar Madrigal Medal, Coordinador de Servicios Aeronáuticos de la Dirección General de Aviación Civil, se conoce copia de nota de 09 de enero de este año, dirigida al señor Bolívar Ruiz Araya, Subjefe de la Fuerza Pública en Río Claro, en el que se refiere al oficio 614-12-2002 mediante el cual, en relación con el aterrizaje del helicóptero TI-ASN, el pasado 1º de diciembre en las cercanías del centro de votaciones de Río Claro, Golfito, informa que una falla mecánica de la aeronave, obligó al piloto a realizar la maniobra en mención.
Se dispone:  Agréguese a sus antecedentes.
ARTICULO DECIMOSETIMO.-  Del  Lic. José María Guevara Navarrete, Alcalde Electo del Cantón de Carrillo, se conoce copia de nota de 10 de enero de este año, dirigida al Lic. Manuel de Jesús Venegas Zúñiga, actual Alcalde de ese lugar, en la que solicita permiso sin goce de salario a partir del 3 de febrero de 2003, y por todo el lapso que dure su gestión como Alcalde.
Se acuerda:  Tomar nota.
A las diecisiete horas terminó la sesión.- 
	Oscar Fonseca Montoya

	Luis Antonio Sobrado González
	Olga Nidia Fallas Madrigal
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